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Egyre hevesebb a London elleni német 
légitámadás

A Dower is súlyosan megrongálódott — 6000 tonna repesz és gyujtóbomba 12.0U0 Hlcc.iáza 
elpusztított és 60.000-et megrongált egy hét alatt — Február 20 tói 500 repülőgépet vesztettek az 
angolszászok Németország felett — Német előretörés a Pripjet mocsaraknál — Tüzérségi tevékenység 

Olaszországban — A szenátus leszarozta Rooseweltef -- Az argentin elnökválság

Finnország továbbra is bizalmatlan a szovjet békefeltételekkel szemben
madó német vadászok számára ige” 
jó célpontul szolgáltak és «ért 
most egyenként repültek be külön­
böző célpontok egy időben való meg­
támadására és védelme erőinek ily 
módon való megoszlására, A nemet 
légvédelemnek az elmúlt 5 napban 
csúcseredményt sikerült elérnie u 
kilövések terén.

AZ UJ NAGY OROSZ TÁMADÁS, 
amelynek elkezdésével német kato­
nai részről már napok óta szamo'- 
nak, eddig csupán a bodruiszkl sza­
kaszon Ismerhető fel, mig az arc 
vonal egyéb részein súlyos harcok 
folynak, de ezek közvetlenül nin­
csenek összefüggésben magúval az 
az új offenzivával. A német csupa 
lók ezen az arcvonalon, amelyen a 
küszöbönálló támadást felfogni 
szándékoznak, csütörtökön kiürítet­
ték Rogacsevet. Az olaszországi harc­
téren a tüzérségi és rohamcsapat te­
vékenységen kívül em'itésreméitó 
esemény nem történi, A háború 
súlypontja a szárazföldről a leve- 
gőbe helyezkedett. Az amerikaiak 
szokásukhoz híven csütörtökön is 
nappali támadást, míg az angolok 
éjjelt támadást intéztek német váro­
sok ellen. De a németek Is folytat­
ták légitámadásaikat. Nemet katonai 
körökben még mindég a veszteség! 
egyn leget tartják a mostani na 
gyobbarányú iégiháború legfigyelem­
reméltóbb mozzanatának.

AZ UTÓBBI NAPOK SZÁMARA­
NYAT a csütörtök éjjel London el­
len végrehajtott német légitámadás 
is bizonyltja, de épp úgy az angolok 
és amerikaiak veszteségei a nappa li 
és éjszakai támadás folytán egy­
aránt. Az utóbbiak csütörtökön • «m 
kevesebb, mint 165 gépet vesztet­
tek. Ezek közül 143 négymoforos 
bombázó volt. Az amerikaiak csü­
törtök délben bárom Irányban re­
pültek Németország léglterébc. Az 
egyik repülőraj az északi rész egyes 
városai és községei felett dobtak le 
bombákat, a másik csoport Közép- 
Németországban, ahol Eisenach vá­
ros térsége volt a középpont. A har­
madik raj déli irányból jöt. «meiy 
ausztriai terület fölé nyomult be. 
ahol egy Ismert város ellen Intézett 
támadást anélkül, hogy nagyobb 
károkat okozott volna. Az angolok 
éjszakai támadást főleg Schwein­
furt ellen irányult. Ezt a várost 
nappal az amerikaiak is bombázták.

A PORTUGAL PARTOKNÁL a 
legutóbbi napokban minden éjjé 
meg lehetett állapítani, hogy nagy 
szövetságes rcpülőkölelékck szálltak 
el a Földközi tenger parf járó. Je­
lentik, hogy a szövetséges repü'őgé- 
pek kényszerleszállást végeztek. — 
Itt azt hiszik, hogy nagyobb tömegű 
szállítógépekről volt szó. amelyek­
nek gg volt a rendeltetésük. hogy a 
leggyorsabb ufón pótlásokat vigye­
nek Olaszországban, nilnthotf» '•< a 

NOHA AZ ANGOLOK üpku«>i 
tartják azoknak a károknak tény­
leges nagyságai, amelyeket a nemet 
légi támadások Londonban okoztak, 
mégis mold több értesülés érkezik 
Lisszabonból és ezek a legeleseab 
ellentétben állanak a bivatnalos je­
lentésekkel. Az Angliából visszatérő 
utazók azt mondják, lehetetlen meg­
állapítani, hogy Londonnak, any 
részelt érték a német bombák, -iierl 
a rombolások a szósz.oros érteimé 
bea az egész városra klterjedttk. 
Amíg a januári támadásról a lon­
doniak azt mondották, hogy azok 
ugyanolyanok voltak, mint a ré­
gebbi támadás, ma már mind sűrűb­
ben bevallják, hogy a he yzef *osz- 
szabb mint valaha, A légi támadá­
sok különösen üzért fetlek mély be­
nyomást a város lakosságára, mert 
a nép körében és hivatalos helye­
ken senki sem számolt komoyan 
arra a lehetőségre, hogy Németor­
szág Ilyen hatásos ellencsapást lúd 
mérni. — Azon a nézeten vol|ak 
ugyanis, hogy a szövetségesek l.-gi 
támadásai megbénították Németor­
szágban a repülőgépgyártást. A mos­
tani meglepő fordulat után a szö­
vetségesek Európa betörésének *i á- 
lásalt még fclshitübben ítélik meg 
és általában azt hiszik, hogy ennek 
Időpontját, most ismét ki kell tolni.

MAS ÉRTESÜLÉSBŐL KIDERÜL, 
hogy különösen a Grenvlchi kerület 
szenvedte meg a légi támadásokat. 
Wollwlehban az arzenált igen sok 
gyújtó és rombolóbomba érte. - - 
Ugyanez áll Chalhman urzena jái’O 
és kikötőjére. A főváros szivében 
a londoni bank és főposfa csákóéin 
teljesen elpusztult. Súlyos kár érte 
a Dower épületét is. A vára,háza 
nem egyéb romhalmaznál. Az ango 
repülök szerint London mast csak­
nem ugyanolyan képet nyújt, !>1"1 
Berlin, vagy a többi súlyosan bom­
bázott német város. Feltűnő, hogy 
a német bombák, milyen pontosan 
találtak cé bn. Nyilvánvaló továbbá, 
hogy pusztító hatásuk ma nagyobb, 
mint korábban volt.

ILLETÉKES NÉMET HELYEN 
közük tájékoztatásul, hogy a csü­
törtöki napon és péntekre virradó 
éjjel n német birodalmi terület fe­
iet le ő(tek 105 ellenséges repülőgé 
pet, amelvnek nagvrészc négymoto 
ros bombázó volt Február 2 tői 
mostanáig összesen 500 ellensége« 
gép pusztult el német földön, más 
szóvá; ez annyi} Jelent, hogy na­
ponként kereken ián ellenséges gép 
veszett el. Német katonai körökben 
ráinututnnk arra, hogy a németor­
szági légi nrevonalon az elmúlt ce­
tekben a német elhárító vadász­
alakulatok ugrásszerű eredménye­
ket értek el, bár az angolok és ame­
rikaiak kénytelenek voltak feladni 
’ z írlkötclékckbcn való támadás 
taktikáját, -elvei kötelékeik • tá­

gaszkodtak a bel- és külpolitika meg 
váltói tatásához.

A SZENÁTUS ELVETETTE Roo 
se,ellnek az adóügyi törvényre vo­
natkozó vétóját. A szenátusnak az á 
határozata a képviselőhöz csütör­
tök) hasonló döntését követle. A 
szenátusi szavazat aránya 7k:14 
vo-f.

A JAPÁN KORMÁNYPÁRT érte­
kezletén további háború) intézkedé­
seket hagyott jóvá abból a célból, 
hogy a háborús időkben erősítsék » 
ne inteti szervezetet. A közlemény 
Szeriül ezek az intézkedések azon­
nal éltbelépnek. A jóváhagyott! n- 
infézkedések közé turtozi.uk a kő­
vetkezők: 1. Ar önkéntes szolgalat 
«•lősífése. 2. a szállítási fe-jestlések 
legnagoybb mértekben való fokozá 
sa. 3. a munka gyorsítása va.a 
mennyi kormány-hivatalban,

ítól délre további 
a németek

anyagveszteségeket okoztak. — 
Vitebszktől délkeletre szintén 
összeomlottak a szovjet ismételt 
kísérletei, hogy egy betörési 
helyet kiszélesítsen. Itt 17 el­
lenséges páncélost lőttünk ki. 
A Pieszkau—Luga vasút és a 
Pleszkau-tó között a szovjet új 
erőket vetett harcba és megis­
mételte áttörési támadásait. 
Ezek legnagyobbrészt ellentá­
madásban meghiúsultak. Csa­
pataink visszafoglalták a Pei- 
pusz-tóban lévő Plrjsaara szi­
getét, bár az ellénség szívósan 
ellenállt és a szigetet a bolse­
visták több ellentámadása elle­
nére is megtartották. Mig N ár­
vától délnyugatra eredményte­
lenek maradtak a szovjet heves 
előretörései, a várostól észak­
nyugatra észt önkéntesek táma­
dása kemény harcok után arra 
vezetett, hogy eltávolítottak égi 
ellenséges hídfőt a Narván.

Olaszországban nincsenek je­
lentősebb harci cselekmények 
Messzehordó ütegeink folytat­
ták a nettunoi tén-égben az el­
lenséges kirakodások leküzd1 
sét és jó eredménnyel lőtték az 
ellenség utánpótlási forgalmát
is London ellen
és Dé’-Némefotszágban. Külö­
nösen Schweinfurth és Gothe 
városokban keh tke?trk k rok. 
Az angol bombázókötelék k az 

elmúlt éijel bioét terrurtámadá

sokat intéztek Schu einfurth 
városa ellen. Az ellenséget, za­
varógépek ezenkívül Nyugat­
németországi helységekre is 
dobtak bombákat Légi erőink 
ellentámadásokkal megsemmi­
sítettek 166 ellenséges gépet. 
Ezek közül 143 négymotoros 
bombázó volt. A német légi fegy 
vernem az elmúlt éjjel ismét 
eredményes nagutámadásokat 
intézett London ellen. Gyorsna- 
szádok az elmúlt éjjel a csator­
na északi kijárójában egy rom 
bólékkal biztosított angol ha- 
jókiséretből elsüllyesztettek 1 
kétezer bruttó regisztertonnás 

gőzöst és megtorpedóztak két 
másik hajót, amelyek 3 ezer 
tonna hajóiért képviseltek. A 
hajó elsüllyedése valószínű. —- 
Brit gyorsnaszádok jelentékeny 
károkat szenvedtek annál az 
eredménytelen kísérletüknél, 
hogy visszatérő német kötelé­
keket megtámadtak. Naszáda- 
ink teljes számban én veszteség 
nélkül tértek vissza támasz­
pontjukra. (MTI).

Gyúlékony gázszSnyeg 
az invázió ellen

Zürich, február 2ő. Az angol 
sajtó újabban többféle német 
elhárító, illetve támadási esz­
közről számol be. A Daily 
Sketch arról ir, bogy a néme­
tek az invázió elhárítása érde­
kében úgynevezett gázszőnyeg- 
gel folytatnak kísérletet Ez 
nem mérges gáz. hanem vala­
milyen gyúlékony gázkeverék. 
A kísérletek során hosszú cső­
vezetékeket használtak, amelyek 
bői tőbbszáz km. távolságba le­
het gázlövedékeket kilőni. A 
lövedék felrobhanásp után feke­
te gázfelhő kerekedik, amely 
azonban n°m emelkedik a föld 
felszínén 7 méternél magasabb 
ra.

Légiriadó Szóiiábin
Szófia, február 26. (MTI) 

Szófiában február 24-én este 
20.43 órától 23.18 óráig légiria­
dó volt. A légvédelmi tüzérség 
ütegei nem léptek működésbe.

Szófia, február 25. A szófiai 
katonai parancsnokság ismétel­
ten köztudomásra bozia, bogy

szövetségesek nagy veszteségeket 
szenvedtek.

A LONDONBAN MEGJELENŐ 
Dziennik Polish! nevű félhlvalu os 
•engyel újság azt írja, hogy ■ len­
gyel kormánynak szilárd elhatáro­
zása. hogy az úgynevezett Curson- 
vonalat nem tekinti a jövőben szov­
jet lengje határnak. 11a Lengyelor­
szágot megfosztják területének csak­
nem felétől és közét 11 millió lako­
sától az Egyesült Nemzetek egy má­
sik tagjának javára, a engyel nép 
ezt nem tekintheti igazságos csele­
kedetnek és a valóban békés, tartó­
san barátságos alapon történő meg­
oldásnak.

AP.GENTINÁBAN a helyzet még 
koránt sincsen tisztázva. Ramirez 
lemondását minden valószínűség 
szerint a „tábornoki szövetség“ idéz 
te elő. A tábornokok ugyanis ra

A Pripjet mocsarai 
tért nyertek

Berlin, február 25. A Führer 
főhadiszállásáról jelentik a Né­
met TI-nek. a véderöfőparancs- 
noknág közli:

Krivoi Rog és Szvenigorodka 
térségében csütörtökön is meg­
hiúsult a bolsevisták valamen.v- 
nyi támadása. A ml támadá­
saink Szvenlgorodkától nyugat­
ra és a Pripjet-mocsaraktói dél 
re fekvő vidéken további hala­
dást értek el. bár az ellenség 
szívós ellenállást tanúsított. Be- 
rezinától délre és Rogacsevtől 
északra tovább tartanak a sú­
lyos elhárító harcok a magát 
tovább megerősítő ellenséggel. 
A szovjetnek azok a kísérlete?, 
hogy előrenyomuljon a Berezi­
na északi partjára, elkeseredett 
erdei harcokban összeomlottak. 
Rogareev helységét február 
24-ére virradó éjszaka, vala­
mennyi berendezés felrobban­
tása után, kiürítettük. Csapa­
taink tovább északra ellentáma­
dással visszavetettek előrenyo­
mult szovjet erőket és egy át­
tört ellenséges harci csoportot 
megsemmisítettek. A hadsereg 
küzdelmeit erős harci és csata- 
repülőkötelékek támogatták és 
ellenségnek nagy ember- és

Újabb légltámadi
Északamerikai bombázóköt“- 

lékek február 24-én a déli órák 
ban erős vadászvéd lemm 1 tér 
iortámadásokat intéztek egyes 
jielys'égek ellen Észak-. Közép-

turtozi.uk


Szófia egész területén tilos a 
fényképezés, indokolt esetek­
ben a -szófia! katonai parauef»- 
nc'.ság a snjtécpszgatés'ggal 
egyetértésben külön engedélyt 

ad ki a fényképezésre. A város

területén a bombatalálatok kö­
vetkeztében megsérült házakat 
azonban csak a hatósági kisér- 
rettel megjelenő hivatalos fény 
képé szék fényképezhetik le.

Világító repülőgépek fényinél 
bombázzák az angol fuvarost

Berlin, február 28. Nehéz né­
met harci reoülfíkötelékeknek 
péntekre virradó éllel London 
ellen intézett legutóbbi nagy­
arányú támadásával kapcsolat­
ban jelenti az ínterinf., hogy 
egyik legerősebben összponto­
sított tó madócsa Pásról volt szó, 
amelvet az angol főváros ellen 
valaha Is intéztek. A támadás­
ban résztvevő legénység jelen 
téléiből kXűnik, hogy a célpon­
tok tisztán kivehetők voltak. 
Német világító repülőgépekről, 
amelyek hosszabb időt töltöttek

London város területe felett, 
már az élcsanaok 
után
k törését figyelték meg? _ ... 
met repülőgép nem tért vissza 
támaszpontjára. (MTI)

Amsterdam, február 25. (Né 
met TI) A német haderőnek 
péntekre virradó éjjel az angol 
főváros ellen intézett tamadá- 
líáról a londoni rádió azt jelen­
ti, hogy „London több részére 
nagymenny’ségű robbanó- és 
ff.vujtóbomba hullott. Az oko 
zott kár jelentékeny.“ (MTI)

A brit királyi pár a romoknál
Lisszabon, február 25. Az an 

goi kirá v és királyné péntek 
délután körutat tett a bomha 
károkat szenvedett londoni kör­
zetekben s meg-szemlélte a leg 
utóbbi légitámadás nyomán elő 
állott károkat. (MTI)

Lisszabon, február 25. A br’t 
hírszolgálati iroda jeltnt'ce 
szerint az elmúlt vasárnap éj 
szakai légitámadás alkalmával 
Vilma holland királynő Londor. 
mellett" kastélya közvetlen 
szomszédságáhon zuhant le egy 
bomba és a felrobbant szilán­
kok a hol'and királyné sze­
mé, vzetének két ta?iát megölték 
A királyné nem sérült mez.

támadása
több helyütt nagy tüzek

. 8 né-

Berlin, február 25. (ínterinf.) 
Angolszász bombáz; kötelékek 
csütörtökön nappal és éjszaka 
nemet helységek e'ien intézi.k 
támadásokat. A német vadász­
éi rombolórepülügépek a lég­
védelmi tüzérséggel egtültleg- 
a ább 163 angol-amerikai repü­
lőgépet pusztítottak cl. (MTI)

Stockholm, februtr 25. A brit 
hfrszo’gálati iroda közli: Chur- 
•Ji«H angol miniszterelnök o ü- 
tTrtökön este meglátoga'ta az 
egyik legjobban bombázott vá­
rosnegyedet A 
bombázás — ni __
"okkal hevesebb volt a koráb­
biaknál. Sok áldozat van, a ro- 

(MTI lmok eltakarítása folvík. (MTI)

E« évben 12.000 h4z elpusztuld, 
CO.CCO megrongálódott Londonban
Berlin, február 25. Illetéked 

német helvről közük tájékoz­
tatásul .- Berl nben masától ér­
tetődőnek tekintik a London el­
len! német légitámadások állan­
dó folytatását, mert a brit fővá­
ros ellen a csata úi fázisa egyik 
része az Angi’a elleni rendsze­
res harcnak. A német légihad­
erő az e’mult éllel a 8. súlyos 
csalást és a harmadik nagy tá­
madást Intézte. A na^y táma­
dás sorozata a mólt hónán 
utolsó harmadában kezdődött 
el. A januári támadás alkalmá­
val több mint ezer tonna re- :

est' t'rtö 'testi 
nt köz’ik —

Csokonai Színház
lel.: 25-45. hűire to; tí. linzer 
lutrin. - EIÖnrfísoK d. u. lél 1, 

este .él ón* or

Szombaton délután Hvételeeei: 
3 ónkor

Romeo is Julia
Olcsó miére» helyárak 

Szombaton est» * debreceni 
nynadíjM színészek javéra;

Szépanyám

n Csokonai Szinnáz Irodalmi

Kamara Színhaza
a Déri Múzeumban

Kloaaütc ru th en uetivn «• wejaer

pesz- és gyuitőbomba zuhant 
le Londonra. Februárban külö­
nösen ezen a héten lényegesen 
fokozódott a támadás, minthogy 
a nagy támadásokat Is beleszá­
mítva. az elmnlt hét éjszakán 
London nem Intett nyugatim­
hoz. A csütörtökről péntekre 
virradó éjszakán intézett táma­
dással együtt a lég'f^v vernem 
eev héten belül hatezer tonna 
rejtesz- és gyuttóbomb^t do­
bott le a brit főváros célpont­
jaira. ----- 1 ’
rűbb 
sa és 
nven 
könnven össze lehet egyezteti!’ 
a rombolások mértékét. D'olo- 
■náeiai körökből származó bi­
zalmas tájékoztatások alánján a 
nnnáir- és februári légitá'nadá- 

1ok alkalmával teb'esen elpusz- 
•ult házak száma 12 ezerre te­
hető, a megrongált házaké óé­
iig 60 ezer körül van. M nt- 
'iogv a londoni <vata új szaka­
szának ez csak kezdete, az ed- 
’i?i károkból határozott követ­
keztetéseket lehet levonni a 
ondon' célterületek eredmé­

nyes bombázása tekintetében.
JAPÁN HARCA

Tokió. február 25. (Német 
TT) A Marshall szi’Totek°n le­
folyt harc cse'ekményeiröl a 
tanán császári főbadlszéHás 
köz’eményt adctt k>. nm Ív sze

Minthogy a leekorsze- 
német bombázók tűzhatá- 
robbantó hatér a jelenté- 

nagvobb. mint a br teké.

Apolló fiimsiinhóz

Hétfőn «• kedden

lay sette
M*eteúmck költői tónjátéka

Előadások 3 5 és 7, vasárnaj 
délelőtt H órakor is.

A LÄTSZH CSAL?
Az MFI. uj vigjátéka; az úti;' 

a humor filmje.
Antal ás Némi* Rome.;. 

Kísérő műsor;
IT T V.ir rp-r roo
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rint Kwajelin és Wottho szíge 
teknek 4500 katonából és tiszt­
ből álló védörsége, valamint a 
haditengerészet 2 ezer polgári 
munkása a jelentékeny tu erő­
vel szemben vívott harcokban 
halálát lelte. Mindkét szigetnek 
a parancsnoka egy-egy elknten 
gernagy volt, akik katonáikkal 
együtt elestek. (MTI)

KAROLY VOLT ROMAN 
KIR iLY ARGENTÍNÁBAN 

AKAR LETELEPEDNI
Lisszabon, február 25. (Né­

met TI) Károly volt román ki­
rály, aki jelenleg Mexikóban 
tartózkodik a Daily Sketch köz 
lése szerint azzal a kéréssel 
fordult az argentin kormány­
hoz. adjanak neki 6 hónapra 
szóló tartózko(’,'si engedélyt. 
Azt hiszik, — Írja a Dailv 
Sketc. — hogy Károly kiráh 
jvénze’nck cgyrészét Argentíná­
ban akarja elhelyezni.

MEGMÉRGEZTÉK 
A BOSZNIAI PARTIZÁNOK 

SZELLEMI VEZÉRÉT
Zágráb, február 25. (MTI) A 

szarajevói Novil? t ír’a, hoy a 
bosznia: Jajcehan a partizánok 
szel'emi vezérét, a bel"Tá ji Mo­
sa Piadot megmírgezték. (MTI)

Berlin, február 25. fNéme' 
TI) A Führer jelvényt ain^ít-tt 
a nartb/rnk ellen harcolók ré- 
' 7-ére. A br-n’. e^ü-t és aranv 
l-rünteléscket azok kapják, k’k 
20, 50 és 100 nap’g bnrco’nak a 
partizánok ellen. (MTI)

ISMÉT MEGSÉRTETTÉK 
SVÉDORSZÁG 

SEMLEGESSÉGÉT
STOCKHOLM, február 25. A Nem- 

íetközi Sajtó Tudósí.ó jelenti; csü­
törtökön a körő esti órákban lantét 
megsórte'.ték Svédország (étterének 
'om’egességét. Mint hivatalosan köz­
ük, nagy magastágban idegen repüö 

fpek repültek el Nyusat-gvódország 
foöt‘. a légv&de’em megnyitotta a 
tüzet, de eredmánytejenül. Helsing­
borg kőzetében bomba esett egy er­
dőbe, de nem robbant fel. a Svens- 
ka Dogb’adet helsingborgf Jelentése 
szerint Svédország nyugati partvidé- 

n né"v hul’ámban repültek el Ide­
gen repülőgfr-k.

Aki dal of, 
sose c&iiggeci el
A Debreceni Leventeegyesü- 

et ma este 7 órakor tartja étiek 
kari hangversenyét a várad ze­
neiskola hangversenytermében 
Vezen vei Csenkj Imre.

Műsor : 1. Palestrina : Jöjj el 
Szentlélek. 2. Lassus: Áldunk 
léged Úr Kr>sztus. 8. Schütz • 
Mi hicszük Isten Egv Fiák 4. 
Kodály: A 150. genfi zsotár. 
o. I alestrina : Eqy márvány- 
szoborhoz. 6. Fridericl: Ladi- 
lom. 7. Neuwach : Régi da ócs­
ka. 8. Schein: Ébresztő. 9. 
l-iszt: Katonaének. 10. Liszt- 
A lelkesedés dala. 11. Lk-zt: Éi-' 
fél. 12. Kodály: Katonadal. 13. 
rarkas: Zug az erdő, harsog a 
tiomb ta. 14. Dartók: Négy régi 
nia?yar dal. 15. Adám : Balaton 
—Somogyi nóták. 16. Llszn.vai: 
Rónia!. 17. llalmop; Virágének, 
18. Kodály ; Karádi nóták.

Jegyek déi;g dr. Berták 
könyvkereskedésében és este a 
’'•'‘nziérnál kanhatök.

Vioszinház

Áldunk

Március 31-ig megliosszalibnotük 
a repiiiőkixépzésre való felvételt

Budapest, február 25. Magyar Táv 
iratj Iroda jelenti; A Magyar Aero 
Szövetaág közli, hogy a haderőn kí­
vüli kiképzés iránt a repükUvágyó 
:a*lság körében országszerte olyan 

nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy 
1 Jelentkezés határidejét kivételesen 
rieghosszabbltct.ák március 31-ig. Az

MMRMáMWVMMMVWWM

érdeklődő ífjúaág részletes felvét-» 
tájékoztatót • Magyar Aero Szőve’ 
ségnél (Budapest V. kor. Vígadé-» 
2. sz.) a m. klr. honvéd kle-tesroj 
parancsnokságnál, . katenaj ropnia, 
terek parancsnokságainál, a» Apr, 
szövetségi kiképző keretek vezetők 

nél kaphatnak.

Finnország továbbra is bizalmatlan 
Oroszországgal szemben

Helsinki, február 25. (.MTI) Az 
érdeklődés középp.aljában álló finn 
be yre; elbíró ása körű, jelenleg in­
kább hajtik a közvélemény a ború­
látásra, amelyet nemesupán a lég­
oltalmi rendelkezések s a po gári 
lakosság e köl|öí|elcsének klierjesz- 
iésc indokol. Feltűnés; keit ugyanis, 
hogy több jobboldu I lap az orosz 
l>íkiTel;e.elekről a .egnagyobb bízol- 
luatlanság hangján ír. .Megállapítják 
ezek a lapok, hogy ha Oroszország 
el is tudná fogadtatni, mostani béke 
leitete, élt, további küvcfo őzé.selvel 
kel! számolni. Hu kezdetben kíméle­
tesek Is lennének az oroszuk, bizo­
nyos idő ebedével a iegkUlönbdzóbb
indokokra hivafkowa kíméletlenek­
ké Válnának és elvennék az; Is. amh 
kezdetben meghagytuk, mert a sz-'v-

je| ma is azt akarja elérni, .ml,- 
korábbá,, törekedett, az ország «cl- 
duraboása uláu be akarja vezetni 
a bolsevista rendszert Hunoestá» 
ban Is. Finn politikai kbrökbíi 
vuiosziniinek farijuk, faofy ,, kur. 
cány uapokou belül a legsze.esebb 
kőiben is ismertetni fogja a hehze- 
let. Azok a körök, amelyek t nább- 
ra Is kedvezően ítélik meg a he y- 
zetet, reményeiket elsősorban azok- 
bó! a jelentésekből merítik, amelyek 
szerint .Moszkva közölte békite'lté- 
leleit Washingtonnal és Lond»i.n»i 
is. Finn szempontból ezt ön ende- 
lesnek farijuk, merf nen) adlak f<4 
azi a reményt, hogy a finn orosz üs» 
elintézésénél az angol, de fő cg ame­
rikai szempontok a finnekre nézve 
csak kedvezően eshetnek latba.

Finnország és Magyurorszá* 
kapcvolaia egyre tovább mélyül 

Helsinki, február 25. (MTI) A votfak.
finn kormány az a ko|mányos kor- ‘ 
Hiánynak megfelelően elkészítette 
jelentését az e múlt é»i működésé­
ről kUlpoLfikai és gazdaxágl téren 
Jelentését rövidesen a aépvise őh íz 
elé terjeszti. A beszámoló külpoliti­
kai része megá lapítja, bogy ar. or- 
szjg diplomáciai kapcsolatéiban 
1013-ban nem történt változás. A 
finn német kapcsoltok továbbra is 
barátság sak voltai, gazdasági és 
kullúráUs téren egyaránt. — Élénk 
érintkezés áltl be Magyrországgal 
és Romániával, a fenntartott kap­
csolatok továbbra is barátságinak

Farell tábornok lett Argentína 
uj elnöke

Stockholm, február 25. A brit 
hírszolgálat úgy értesül, hogj- 
Buenos Airesben megerősítik a 
hirt, hogy Ramirez tábornok 
átadta az elnökséget Farell tá­
bornoknak.

Lisszabon, február 25. Rami­
rez tábornok, argentínai állam­
elnök elhatározásából a végre­
hajtó hatalmat EVm-ro és 
barrel tábornok, ale'nök vette 
át. Hírek voitak arró', ho?y 
Ramirez elnök lemondott, de ez: 
Peron ezredet?, közmunkaügyi 
miniszter megcáfolta. Farreí 
hatalomra jutásá vei beigazolód­
lak azok az események, ame­
lyek az utolsó 24 órában le­
folytak a fővárosban. Csütörtö­
kön hírek terjedtek el, ame- 
Ivek nagy változásokat jelen­
tettek be a kormány kebelében. 
A hadügvminiszterumban ma- 
gascanTÚ tisztek, köztük Alber­
to Gilbert tábornok, volt kül- 
Og.vminVztcr és Gonzalos ezre­
des tanácskozásokat folytatót:. 
?zéleskerfi óvatossági intézke- 1 
déseket tettek, a fővárosban 
csapatokat szállító .teherautókat 
lehet látni. A helyőrséget és 
rendőrséget készenlétben tárt­
kik. A városban nyugalom ural­
kodik. A lakosság pénteken a

Ma^yrorssiíg^al

Meteor mozqá mű’o»n
Ma 3, 5 és 7 órakor a szóra- 
koztatő, vidám francia fűin;

Az első csók
Érdeke» werelml történet
Főm.: Danielle Darrleux.

-.«iuiuoabou 5 es 7, Vu~.....
délelőtt 11, délután 3, 5 4s 7
f ónkor

SIszaka lánya
4.ex magyar Dmi, Murát

jtay, Petényi fő:zarejlésévet.
Szerdától;

NÁPOLY, A CSÖKOK
TŰZÉSEN •

Elmondható, hogy az érint- 
kezés ezekkel az államokkal 
fokozídlk. A ku lúrális kapcsolat.? 
ka) Illetően, a kormány besz.ímoő 
megemlíti, hogy a nyáron fi,,„ uj. 
«egfrók látogatást |el|ek .Magvaror. 
szagon és ezenkívül megemlítették 
Magyarországot a finnek emberba­
rát! támogntásúban résztvevő álla­
mok között. Hangoztatja továbbá a 
^számoló, hogy a Segítség Igen je- 
"eiitős volt a háború okoz a szenve­
dések és nélkülözések közepette A 
^ormány beszámoló gazdasági része 
.«ámfXokkaai.'nag5ar é,cl,nlsz"

!?u0An, értesült a változások- 
"C/Je uu II)

ÓRIÁSI AZ ANGOLSZÁSZ 
LEGIERÖ VESZTESÉGE

Berlin, február 25. A német 
birodalom területe felett feb- rulr 24. & 25-én totrt légiósai 
tokban, mint-a Német TI érte­
sül. az ellenséges bombázók 
személyzetéből csak kevesen 
menekültek meg ejtőernyőkkel. 
. «értőbbjük még a lezuhanás- 
kor vasv utánuk támadt tűzben 
vesztették életüket. Február 20- 

a n<?hie kerekszámban 
•’ lepülotre-p volt az angob'zá- 
szók vesztesége, nagyrészt 4- 
motoros bombázó. Ezzel egUllt 
közel 4 ezer kü lönleges kikép­
zésű repülő, 1800 külön eges 
minőségű repülőgépmotor és 
-.özei 5 ezer gépágyú és gép- 
nuska az angolszászok veszte-

hószerkeszr/»: pe|,l6. ,ít h../Iuf

i>r. Nagy Imre Benyovszky "ál 
Ktadj» •

Alföldi Sajtó vállalat Bit 
Fölélő» kiadó : 

Balogh István.

unoéria filmszínház

Ma is 3, 5 ét 7 órakor
Zoro éa Hum 

legújabb fllmbohözata;

| Cirkufz. hősei. |
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Kálin miniszterelnök a MÉP 
agrárcsoport ülésén

Budapest, február 25. A Ma- 
«-ar Élet Pártja agráresoport- 
£ csütörtökön délután Mayer 
Jáno« elnökletével igen nagy 
érdeklődéssel kisért megboszé- 
1M. tartott. A megbeszélésen a 
kormány részéről megjelentek 
Ká'lay Miklós miniszterelnök, 
Bornemisza Géza iparügyi mi- 
r;57ter. báró Bánffy Dániel 
íöldmivelésügyl miniszter, vitéz 
Lukács miniszter, orszá­
gos pártelnök, Szász Lajos köz 
ellátásügyi miniszter, Zsindely 
verenc kereskedelem- és kozle- 
i-edésiigvi miniszter, Bárczay 
Iános földmivelésügyl és Jur- 
faek Bála közeilátásügyi állam­
titkár. Megay Károly bőrgazdái 
todás'i kormánybiztos, továbbá 
próf Teleki Bélával az élen az 
Frdélvi PM agrárcsoportjának 
tágjai, valamint a Magyar Elet 
Pártja törvényhozói igen nagy 
^Az^agrárblokk értekezletén 

úgyszólván minden időszerű 
köze’látási és gazdasági kérdés 
ezőbakeritlt. Igen sok felszóla­
lás hangzott el, amelyekre 
Szász Lajos közellátási minisz­
ter adott kimerítő választ, majd . - 
Kélhv Miklós miniszterelnök I kérdésekről.

felme-maga is hozzászólott a 
rült kérdésekhez.

Az agrárblokk ülése
Magyar Elit Pártja Akadémia­
utcai ezékházában klubnapot 
tartott. A klubnapon az agrár­
csoport. megbeszélésének részt­
vevőin kívül megjelent Antal 
István dr. nemzetvédelmi pro­
paganda miniszter, Bérezni’ Fe 
renc pártvezérlielyettes, Krúdy 
Ferenc, a képviselőház «’elnöke 
vitéz Thiiránszky László mi­
niszterelnökségi és vitéz Ger- 
gelvffy András belügyi állam­
titkár,' Kölcsey István, a párt 
országos ügyvezető alelnöke, 
vitéz Maga-shazy r>áfzló, Pata- 
kv László. Benes Zoltán és Do 
náth György alelnökök, vala­
mint rendkívül sokan a Ma­
gyar Elet Pártja és az Erdélyi 
Párt- törvényhozói. ■ valamint a 
főispán! kar tagjai közül.

A klubnap során a párt he- 
lyiségeiben különösen Kállay 
Miklós miniszterelnök és a "zak 
miniszterek körül igen népes 
beszélgető csoportok alakultak, 
amelyek hosszasan beszéltek 
az időszerű kül- és belpolitikai

után a

Q főtárgyaláson tört ki az elmebaj egy 
zsarolással vádolt délvidéki ügyvéden

Szahadka, február 25. Gre- 
guss Károly csantavéri ügyvéd 
nek körülbelül fél évvel ezelőtt 
gvült meg először a baja a bi- 
rósággal. Greguss diplomás 
tigwéd, de a kamarába nincs 
bejegyezve. Először csak mint 
ügyvédjelölt szerepelt, később 
az ügyvéd jelöltek sorából is tö­
rölték. Annakidején zugirászat 
miatt került a topolyai járás­
bíróság elé és kéthónapi fog­
házra ítélték. FJitéltetése után 
többeknek zsaroló és fenyegető 
levelet irt. letartóztatták. Eb­
ben az ügyben most, került a 
szabadkai törvényszék elé.

A főtárgyaláson Greguss ele­
inte egész normálisan viselke­
dett. egyszerre azonban felcsat­
tant a banrja és az elnök egy 
megjeervzésére ezt válaszolta:

— Nekem mindent

mert olyan diplomáciai jogosít­
ványom van, hogy a volt ju­
goszláv állam területét is elár- 
vereztethetem.

A biróság ekkor már felfi­
gyelt. Greguss egyre jobban 
tüzbejött. Hangoztatta, hogy 
nem lehetett ügyvéd annakide­
jén. mert nem volt jugoszláv 
állampolgársága, ezért a Nép­
szövetségnél feljelentette Ju­
goszláviát. A szabadkai ügyész 
ségen viszont Mária 'verb anya 
királyné ellen is. fi jelentést 
tett, mert ő tiltatta le az ál’am- 
polgárságát.

Az ügyész ind’tványára a 
bíróság úgy döntött, hogy Gre- 
gusst zárt intézeti megfigyelés­
re szállítják. Greguss egyéb­
ként mindössze 85 éves, sze-

<1! Elekes tlyörgy egyetemi m.-l 
tanár „W< í zpre.nl István, a hí-I 
rés debreceni orvos“ című elő- t 
adását. Nagy gonddal megszer­
kesztett előadása tartalmát az 
alábbiakban ismertetjük,

Weszprémil tárgyilagosság 
és aszketikuis szerénység jel­
lemzik. Lojalitása tanárai1, az 
uralkodóliáz, az anyaiskola jó" 
tevői, vagy a korszellem iránt 
szinte túlzásba ment.

Orvosi útján az első behatá­
sokat talán a besztercebányai 
MoHer-féle orvosi magániskola 
keltette, maid a tudó; Hatvani 
személye. A pestis elleni oltás 
gondolata ?geu termékeny volt 
s azt igazában csak ina. a bacil­
lustoxin vaw antitox nokkal 
való gvá’.vkezelés korában tud­
juk méltányolni. A hazai orvo­
sok közül jóformán csak 
Huszthy pozsonyi orvos lelke­
sedett eljárásáért, a többiek 
élesen támadták. Külföldön vi­
szont annál inkább méltányol­
ták és elismerték, kivéve az 
utóbb? negyven esztendő né- 
met kutatóit.

Müveit korának legkiválóbb 
jelentős orvosszemélyiségei: 
Morgagni és Albrecht Haller 
idézik, illetve újra kiadják.

M'nt szülész az angol Srnelli0 
tanítványa. Debrecenben 1« ő 
szervezi meg a bábaképzést, ta­
nításuk céljából magyarra for­
dítja egy német professzor ha­
sonló célra készült bábaköny­
vét. Ez a könvv az első ma- 
gyarnyelvű bábakönyv.

Egykori lakóházának emlék­
táblával való jelölése halálának 
150. évfordulója alkalmából 
1949 március 13_án impozáns 
megnyilvánulása volna az utó­
kor hálái’ megemlékezésének.

Weszprémi átmenet? alak a 
harokkgondolattól a felvilágo­
sodás eszményéhez vezető úton. 
Irodalmi hagyatéka enciklopé­
dikus gazdagsági'’. közöttük 
több az időálló, örökké modern 
és egyre nagyobb megbecsü 
lésnek örvendő mű.

A közönség mindkét előad.'»-' 
élvezettel hallgatta végig és az 
előadókat lelkes ünneplésben 
részesítette.

Hetvenötezer pengős 
művészi pályázatot hirdetett 

a Vitézi Rend Zrínyi 
csoportja

Budapest, február 25, A vitézi- < 
rend Zrínyi csoportjának központi 1 
vezetősége az 1944. naptári évre Is 
kitűzi az évi jutalmakat, mégpedig 
az előző évekhez képest lényegesen 
felemelt összegben azzal a szándék­
kal, hogy ilymédon is «löseffíteék a 
nagyobb hazafias és katonás köz­
szellem kialakulását, a fentiekben 
megjelölt feladat megoldásához szük­
ség van az egész ország szellemi éle­
tének hatékony közreműködésére. A 
főcél az m. klr. honvédség által kí­
vánatosnak tartott nevelő munkájá­
nak előmozdítására alkalmas külön­
féle szellemi értékek megalkotása te 
minél szélesebb körben váló terlesz- 
téae, elsősorban a tömeghatás eléré­
sére alkalmas művek jönnek tekin­
tetbe. Tárgykörök és jutalmak; 1. 
Tudományos munka 10 ezer pengő, 
2. regény 10 ezer pengő. 3. színdarab 
10 ezer pengő, 4. képzőművésze« al­
kotás (szobor, vagy festmény) ötezer 
pengő, 5. nagyobb zenemű-opera (in­
duld, nyitány) 10 ezer penrő, 6. 
fbmalkotáa 30 ezer pengő, összesen 
75 ezer pengő. Az egyes tárgykörbe 
kitűzött teljes összeg egyetlen mű­
nek is kiadható, ha a pályázati htr- 
detménvbon mevjolöh célok szem­
pontjából valóban teljes értékű. Hí 
azonban Ilyen kiemelkedő mű nincs, 
de egyébként méltánylásra érdemes 
munka, egy-egy títrykörben többen 
is Jelentkeznek, a Jutalom összege 
megosztható (I- II. Hl. fokozat) Az 
elbírálást a vftézlrend Zrínyi cso­
portjainak vezetősége keretében az

országos irodalmi te művészeti ta­
nács bevonásával alakult állandó bí­
ráló bizottság végzi. Az elbírálás 
cg,ész éven át tart. V Jutalmak ki­
osztása előreláthatólag az 1945 év 
Héjén történik, ünnepélyes keretek 
között. Az eredmény sajtó utján is 
közlésre kerül. B pályázati hirdet­
ményei kapcsolatosan a Zrínyi cso­
port központi vezetőcége komoly kö­
tőszóval fordul a magyar alkotó gé­
niusz minden egyes munkásához, 
hogy e válságos időben tekintsünk 
mindnyájan az ősi örök eszményein!' 
megtartó szerepére.

A múltban mindig akkor voltunk 
erősek és nagyok ha áldozatos h&zsi- 
hűt és e<r,tezséges katonaszellem töl- 

. tötte el világunkat, viszont volt idő, 

. amikor ezeknek az erényeknek el- 
, 'latn.yulása pusztulásba döntötte az 
, -n-nzdgot. Gáto'ta népünk boldoeulá-
■ sát, sőt művelődésünk fejlődését is.
■ A múlt figyelmeztet, a Jelen követei 

a Jövő Ítélkezni fog. Az apró-cseprő . 
bajokon és ellentéteken fe'U'emnl-

i kedve csupán az egyetemes magmK1 
i 'rdeket követve alkossunk, teliét 
. minél több olyan művet, amc’y nooi
■ csak külső katonai vonatkozásokat 
. tartalmaz, hanem a magyar katona

lelkét fejezik ki a maga igaz valójá­
ban. A Zrínyi jutalmak nemes cél­
lal, de mostmár Jelentékenyen fe’- 
cmelt összege is bizonyára serkentő­
leg bat az irodalmi és művészi alko­
tómunkára és ezen keresztül nemzeti 

katonai eszményeink példamutató 
rzo’gAltetására. (MTI)

•zolta: "v 1
szabad, l génysorsu szülök byermeKe.

Dr. Fest Sándor egyetemi ny. r. tanár 
és dr. diósad! Elekes György egyetemi 

m. tanár nagyértékii előadása a debreceni 
Szabad Egyetemen

Román magyar fogolycsere
Budapest, február 25. MTI 

jelent?: A magyar és román 
kormány között létrejött megál­
lapodás alapján február 24-en 
Feleken fogolycserét foganato­
sítottak. Romén részről 25. ma­
avar részről 27 személyt adtak 
át. Ezúttal elsőként az al am 
fpavveres ereiéhez tartozó sze- 
mélvek kerültek kicserélésre.

A Szabad Egyetem szokott 
pénteki előadóestje ezzel az al­
kalommal is igen nagy érdek­
lődés mellett folyt le. A nagy­
számú és előkelő közönség so­
raiban ott láttuk dr. Szentpéte- 
ri Kun Béla, dr. Jeney Endre, 
dr. Orsós János Imre és dr. 
Pap Károly egyetemi ny. r. ta_ 
nárokat. dr. Jausz Béla gyak. 
gimn. igazgatót, dr. Szondy 
György tanügyi* főtanácsost, dr. 
llorkav Gyula törvényszéki ta­
nácselnököt, dr. Söregi János 
múzeumigazgatót.

Dr. Fest Sándor egyetemi 
ny. r. tanár előadását két rész­
re osztotta; elsőben bemutatta 
Dickenst az embert, életének 
legfontosabb mozzanatait és 
azokat a körülményeket, ame­
lyek írói fejlődésére hatással 
voltak. Majd áttért regényíró 
művészetének jellemzésére és 
kitűnő, f’nom é.—— 
tott rá azokra „ ____ .
re, amelyek Dickenset korában 
aleinte Angliában, maid Ame-

érzékkel muta- 
a körülmények-

rikában, végül az egész világon 
a világ:rodalom legnépszerűbb 
regényírójává tették. Dickens 
tehetsége a két véglet leírásá­
ban mutatkozott. Majd a torzí­
tásig komikus és hahotára kel­
tő jeleneteket írt, másrészt pe­
dig a megrfkatásig érzékeny éi’ 
szívhezszóló jeleneteket tudott 
rögtönözni. Az elsőre bemutat­
ta a Píckvick Klubnak azt a je­
lenetét, amikor a jól megter­
mett tekintélyes klubfőnök be­
téved a szállodában egy Idegen 
hölgv szobájába, a másikra pe­
dig a kis Nel halálát. Végiül 
Dickensnek Mikszáth-tal való 
kapcsolatát mutatta be. A kö­
zönség nagv élvezettel hallgat­
ta végig Fwt Sándor egyetemi 
professzor kitűnő. szellemes 
előadását, amely mintája volt 
annak, hogyan lehet egy röpke 
óra lefolyása alatt bemutatni a

■ jellegzetes vonásait annak a re- 
gényírónak, akinek műve, 
örökéletfiek. .

. Utána tartotta meg «. diosa-

fiz oszlálysorsláték hozása
20.000 pengőt nyer*: 67439 982M 
10.00« pengőt nyert: 39882 -6 >6616 )6G

dig a kis

500« pengőt
4000 pengőt

88146
3000 ptllgflt

89760
2000 pengőt

nyert:
nyert:

30507
17134 26613

49264 49147

gondolatáért tombol h harc. *4 
szabad tulajdon és az egyen! 
kezdeményezés legyében. A kö< 
zös európai kultúra védelme és 
fejlesztése a fegyveres győze'era 
célja s tudjuk, hogy szenvedés­
be, vérbe, nyomorba fullad a 
legnemesebb emberi kuliura. hal 
Eurónn népei nem fifd-nak közös] 
acé'falaf építeni a kelet felöl ro-l 
hámozó szovjetbarbarizmus v rz- 
sza verésére.

A német rádió 
met, vidámságot 
nét közvetít, — 
.szükségünk 
rest az ----- r .
gondolkodás filpgetlenségét sl 
ápolja eleven érzéséi az európai 
népcsa’ftdok sorsszerű közössé­
gének. mert harciról fá’dalom- 
1h>! és könnyekből születik a va­
júdás korszakában a közös új 
világ, minden fne-Tt'en nemzet 
bo'de nrlásérnk biz’o’Pására 1

nemcsak örö-i 
s pompás ze-l 

amire ma isj 
ik van —. hanem ke-i 

igazságot, követeli a<

Keressük az igazságot!
Embereket keresünk. akiknek 

ar. élű igazság a fontos, sem 
országok nem menekülhetnek 
már ezen a földön a múltba. A 
történelem óriás kereke feltar- 
tőztathalnt anul tovább forog ’ 
ha béke lesz, akkor sem folytat 
hatjuk h megszokott életet ott, 
ahol a háború kitörése az 
múlott korszakot lezárta

A világtörténelemben még so­
hasem küzdöttek a népek olyan 
méyreható döntésekért, mint eb­
ben a háborúban. A hatalmas 
harc minden egyes ember jöven­
dőjét meghatározza, fűggetlenu. 
attól hogy melyik oldalon állunk 
s melyik állam kölelékéoen 
élünk.

A megismerés mélységes ’5 
gya iárjn át a világot s az é.er 
hullámain úgv lármáznak a vé­
lemények. ahogy az ágyuk 
mennydörgő zaja tölti bo a C’n- 
tnmezőkM .. . Merre visza az 
ú| 1 Miért harcolnak mi .'lók. 
hosszú éveken ál ? Miiven lesz a 
jövendő, amelvet ez a véres bir­
kózás fonnál ?

A megismerés és a tudás psz 
taviz.il forrását megtalálja, hn 
róAJókészű-lékének gombját y- 
melorsrág hangjára á útja b*1 .

Németország hangja a lövő 
hungia. A birodn'om hause-er 
a kisemberekért és a szes'1 
nvekórt harcol. A vérá’dozat .9* •

- szava: a legjobbak jussanak e.ö- 
i re minden európai nemzet *za- 
I had boldogulására akár a n' 
! mór akár a jóié* rtnenHa böl­

csőiket ! A szabod fej ődés nagy

el-

X Német Birodalmi Kádió „Donau 
álomása" (Donau Sender) min 
den nap magyarul ad híreket a 
325,4 = 922 kHz till lómhoss’.on

7.15— 7.30-ír 
49.92 m: 6.010 kHz

hullámhosszon is.
11 00—11 10-ig 
16.50—17.00-ig
23.15— 23 30-ig 
1 0(1— 1.10-ig

20.15—21 00 bő szórakoztató 
tanító műsor, sok zenével:

Vasárnapon:
Délkeleti rádiószemle és hal'ga'. 

tők kfváncághangversenye.
Hétfő:

Hírmagyarázónk beszél
Kedd:

Művelődés ádáz.
Szerdán:

Európát köradás „A világba te­
kintünk "

I, OUtnrlftkOn:
,,Donau á omás'- a bírod» óm­

ban élő magyar munkásokhoz
I, sző'.

Pénteken:
; Bcr'ini posta

I , Szombat«»«:
Fényszóró.

DXO Ovid- ,

61 Ml
12259

nyerl:
_ ri_. nyert:

4 15663 62610 80825
95375 96850 98982 
pengőt nyerf: 19540 
41312 52199 53293 53296

pengőt nyert: 11896 
94337 28497 40266 41965 
58903 50402 61719 71613 
pengő) nyert: 11896 

■24337 28497 27839 33292 
«9461 74471 80479 81092 
93850 
pengőt nyert: 2831 5813

8748 11348 12031 15217 15732 
20254 20345 21091 
26012 26916 29059 
39524 41462 
49927 
65340

i 71911

100« pengőt 
39930 
92231

800 
24065 
91520

600 
21271 
46972

600 
21371 
47856 
89585

400 
7571 I 
19104 
21934 
37580 
49869 
61.500 
70129 
768»2 79324

55020
65711
72430
81374

46153 
60635 
66679
73006
81961

32502 
91* >9

2099l 
62976

11699
44723

14699
35816
82326

7652

22275 24782
33987 34465
19276 
63912
67281

85617

49615
61195
699 19
7.5749
89512

. renyuvrv.
Ezenkívül nvndn adásban hírek

lulá is meí j cvzések és

zpre.nl
taviz.il
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Múzeumbarátok Köre [összegyűjtésire elérkezett az u'o só 
rlolla szokásos havi óra. Molnár József a saját tapisz- 
» Déri M“zeum 'a- tala ainak gazdagítására a Déri 
Seszllna-M^oákay György gyűjtemény Ml a rábaközi

a ha'ősí- 
üzemoket

jelenleg'

V(
U

— Mi’yen elvek fownato-
ritnnftk esetleg szükségessé vált 
intézkedéseket.?

«zen 
tók 
volt, 
íczs 
nem

Qr 
SÍT 
tú 

Ikl 
ti

A Muzeum barátok Köre 
Összejövetele

Molnár József gyak. gimn. tanár vetitettképes előadása a rá­
baközi nép életéről és művészetéről. — A megjelent tagok 

között köny veket sorsoltak ki

Sí

• napokban tartotta 
összejövektét a Déri 
nácstet lilében 
Jenő e.nöklete alatt. A szép sz'ni 
ma. megjeleni távoli és vendege», 
részére Seregi János múzeummal 
galó, ü. v. delnők értékes régebbi 
és újabb néprajzi műveket helyezett 
ki az asztalosra, kü.önös |ekin• -ttel 
az előadási a. mely ezen az össze 
jövete en elhangzott.

ügyvezető ».elnök a múzeumi hf 
rek felsorolásánál jelezte, hogy a 
Kör tagjainak a száma 4OO felé kö­
zeledik és egyre többen vannak, 
akik az évt rendes tagdíjat önkén­
tes adomány címén túlfizetik Az 
adományozók felsőm ása után Mól 
nár Jóisef gyak. gimn. tanár, a ina 
gyár néprajz kiváló művelője tar­
totta meg előadását a rábaköti uép 
életéről és művészetéről, eredefi 
fényképfelvételek és tárgyi anyag 
bemutatásával. A tárgyi anvigol 
részben a Déri Gvörgy néprajzi mű 
zeumbó válogatták ki. részben a« 
előadó saját gyűjteményéből mu 
tatta be.

Molnár József a rábaközi magyar 
nép életéről személyes élményei és 
tapasztalatai aalpján számit be. — 
11Í39 nyarán néhai Györffy István 
vezetéséve 4 rábaközi magyar falu 
életét s annak főleg tárgyi népraj 
zút fanulmánvoría. A négy <»'» 
közül három Győr megyében, «gy 
Sopron megyében fekszik: Rábca 
kapj. Tárnokréti, Cakóháza és Bős 
árkány régi településű magya- fa 
lut. A falvak elhc yerkedése, törté 
nefi múltjára vonatkozó néhány 
adat fe.sorolása után főleg a mai 
állapottal s a fa vakban talált és !« 
lálbató népi értékekkel fog a ko 
zot(. Különösen sok szép képet 1.U 
falóit be llábcakapibó, ahol a leg 
több időf töltötte. Ennek a kis fa 
lunak 423 lakosa van, s ezez job 
bira lutheránusok s teljesen el van 
nak zárva a haladó civilizáci >'ói 
nincs vasú á loinása. nincs jegyzője 
földznfveléssel és állattenyésztéssel 
foglalkozik mindenki A falu faára1 
XVIIL századi épii etek, melyek an 
nál is értékesebbek, mert a nép' 
építkezésnek ilyen régi maradványa' 
kevés helyen vannaK az orszagb-n 
A XVIII. század végén épített jel 1 
tegzetez házaknak a bejárn a »'r-él ■ 

.. ..................... .... vagyis eg >sz 1: 
románon s'i 
emeli « t,á ■

népművészete vonalközé 
aiiwacot is bemtiialta.

Az ériékes és igen tanulságos elő 
állásért ü. v. alelnök mondol) kö 
szonetet. Buzdította a liallga'ó.A 
éo| a pad ásra kerülő, egyre pusz­
tuló néprajzi, népművészeti tárgyak 
megmentésére, gyűjtésére, a múzeu­
mok megsegítésére s egyúttal fel 
hívta a figyelmet arra, hogy az

- nCRRfCZfWI UJSÄ ’ KUDUFOU -—------------------
ilyen tanulságos eladás után nem nak kialakulásé 
szabad hagyni. I_  “ “ ‘1
érdeklődés e aludjon, hanem látó 
Ra'ni kel a múzeumokat, különösen 
a Déri György ezredes múmia... 
mely az országban Budapest után az , • ;------- -- — — --
egyedüli egyetemes magyarhoni i.ép I JyP8 országainak népesedés po- 
rajzi gyűjtemény, tehát abban az 
ország bármely részének népmű 
vészete, népviselete, képviselete van. 
a nemzetiségeket sem véve ki.

A kitünően sikerüli e őadás utón 
a megjeleni tagok között ö| értékes 
könyvel sorsollak ki. mert a Kör el­
nöksége egyre arra törekszik, logy 
művelődni vágyó tagjainak minél 
többet nyújthasson. A legközelebb' 
összejövetel március végén lesz, — 
me ynek napját meghívó fogja je- 
lez.ni. A múzeumi Évkönyvet a Kör 
tagjai az igazgatói hivatalban vehe­
tik át.

n az a körül- 
hogy I« feik •hett niény, hogy ne.”'"tünk mint 

i tud lépést tartani a szaporodás 
Inut i ^kint^ében a környező és « 

• többi népekkel. Ismertette Eu- 
; ,urn vi &4.ci^aiiiui\ ucpcacuvs yv 
litikai elveit, különösen azoka* 
az üdvös intézkedéseket, anr- 
Iveket a német nemzet léptetet* 
életbe. Ismertette a magyar né­
pesedéspolitika már mutatkozó 
üdvös eredményeit, továbbá aj 
magyar közegészségügy terén 
és a nevelés terén kormányza-'

■z állítólagos sebésztanár 1500 pengi 
értékű csomagot csalt ki

a zsidó munAaszolgálatos feleségétől
Rosenfeld Mórné ez. Rózsa 

Maiéit Kuba. Kálmán-utca 91ü. 
.szám alatti lakost nemrégiben 
meghívásra telefonhoz hívták 
Debrecenből. A telefonnál egy­
magát dr. Klein László buda 
pesti sebésztanárnak nevező 
egyén jelentkezett. A férfi kö­
zölte Rosenfeld Mórnévai. hogy 
férjével ta álkozott a munkatá­
borban s most alkalom adódna 
egy nagyobb csomag átadására. 
Bejelentette azt ;e, nogy .jelent­
kezni» fog az asszonynál a eso- 
•nagérL Másnap csakugyan 
megjelent az állitóla.'os ’dr. 
Klein László sebésztanár Ro­
senfeldné kábái lakásán.

asszony egy 1500 pengő értékű 
csomagot adott át a férfinak. A 
csomagban ruhanemű, élelmi­
szer volt

Néhány nap mulra azonban 
Rosenfeldné tudomására jutott, 
hogy a csomag nem jutott ei 
férjéhez, sőt férje nem is ta­
lálkozott az Állítólagos dr Klein 
Lászlóval s így megbízást sem 
adhatott neki csomagi-zállításra 
Ezek után kiderült hogy Ro 
scnfeldnét szélhámos csapta be. 
Az asszony feljelentést tett a 
debreceni rendőrségen az állí­
tólagos sebésztanár eben, 
nyomozást megindították.

Ittas állapotban kerékpárt 
lopott a korcsma udvaráról 

gyermekének
Hosszú Ferenc. Zöldfa-ut. a 4. amikor khnent az udvarra. Itt

tunk áltál elért eredményeké
Az egybegyfllt ' őzÖWg min<j 

a két előadást a legnagyobb ér­
deklődéssel hal'gatta végig éj 
a d-ebrec.ni egyetem két kiváló 
tudósát meleg ünneplésben róP 
szesitette.

A szatmárnémeti szabad^gye. 
’em a közel jövőben 8—10 igen 
értékes előadás hangzik el, « 
melynek legnagyobb részét 
egyetemünk kiváló tanárai tar1 
jók meg.

Csaknem halált okozott 
a fogfájás ellen szedett 

sze vénái
Könnyen végzetessé válható 

szerencsétlenséget okozott a 
nagymértékben szedett szeve- 
nál Debrecenben, özv. S"gi La- 
iosné sz. Dancsó Mária 61 éves, 
Kinizsi-utca 99. szám alatti1 la­
kost ke’lemetlen fogfájás gyö­
törte már napok óta. Az idős 
iszony, hogy fáfdnl’nát cslla- 
pftsa. mintegy 15-20 darab 
szevenált vett he. A naeym-ny- 
nyiségű szevenál következtében 
eszméletét vesztette. A házbe­
liek eszméletlen ál'anotb->n ta­
láltak rá. Nyomban értesítették

a mentőket akik eleősegély. 
nyújtás után ’.............. ...
l>elgyőgv ászát!
gyomnrmosást
la, mire visszanyerte eszmélem 
tét. Szerencsére a méreg nem) 
szívódott fel teljesen e így meg 
tudták menteni1 az életnek.

A esetről értesítették a rend-i 
őrséget is, amely megindítottál 
a vizsgálatot Elsősorban arrw 
terjed ki a vizsgálat, hogy hon­
nan jutott ennyi szevcnálhoz. 
özv. Sági Laiosné.

kiszállították a 
klinikára. I« 

alkalmaztak ná-

Félhivatalos közlés a Budapest 
kiürítésével kapcsolatos 

híresztelésekről

fogós" kiképzésű, 
femplomkspirrerüen, 
tusban készült, me y 
szépségét. A házakban található d 
üresen faragon és festett ge-endá 
kon feliratok olvashatók, me'vek 
bői nemevik az építés éve tűnik ki 
hanem jel egze[es népi frásmai.ad 
vánvok ts. A rég' házakban igen 
értékes régi népi bútordarabok la 
láthatók, melyek közül gyönyörűét 
vésett fulipánládás s festett lád.i.a 
mutatott be. Minden faszban talá 
ható valamilyen rési népi búturdj 
rab, mevet ó'nbbnn a vásári ír'i 
szorít kj s a régi szép darabok s 
padlásra kerülnek, vagy gazdas'g 
célokra használják fel. Több o var 
faragott tulipános ádáf mulatott be 
melyeket a csűrök mé véből s«ed 

•enzeri morván ásra ré 
stb. használtak fel. A 
telve vannak régi nép' 
tórcvakkal. van o'yae

tek elő és 
pavágásra 
padlások 
használati __ _ _.
nádtetős padlás, me ven fth -W» ’ja 
rab régi caerép edénvf Is lehet ra 
Iá ni Ugyancsak a nadlásra kerü 
tek fej a régi szénen és dísz ser 
varrott vánkosbéjak. melyeket a 
élők dédsrti ei használ'ak s ma m.V 
aenki sem [smerl ezt a varrásmóto' 
Efész sereg üven szép vánkoshéi.T 
mutatott be melyeknek gárdái? 1 
szép mothumanvnea meglenő egy- 
zést mutat a sra'márl é’ erdélyi ha 
sonló hímzésekkel. Szép fa.-«g->ti 
karyékek rtfsresen festett sZekré 
nvek, hárt bútorok s gazdag va-rot' 
és szövö't anyagfal biznnvt'o;'a 
hogy müven gazdag ez a nép ős; 
nagvománvok megőrzésében Sajnos 
az ősi hagyományok assan le’entő 
»écukef vesztik s a kor elvlllzá.-'óh 
még a legcldnonflabb fa'nbó! h gf. 
szorítja ezeket, melyeknek megmen 
’ése s a nemzeti é’cf vérgerineé 
sébe való vissrná1f|á«n korunk 'eg 
nehezebb neve'ésl kérdése. A nép 
haí?vnm.5nvnn kell Ipnyl magyar 
nrm?e|l - - - 
ezeknek

művelGéTef feUnftent é« 
r magyar hagyományokaak

1. szám alatti lakos a mull nap 
□pás bűntettével vádolva ke­
rült a debreceni törvényszéken 
■Ír. Toinola Béla büntető egyes­
iró elé, mert a váditat szerint 

ava.'v októberben Pataki Pc- 
erné Cegléd-utca vendéglőjé­

nek udvaráról egy gyermekke' 
ék párt ellopott.

A most megtartott főtárgya- 
úson Hosszú Ferenc töredel­

mes beismerő va'lomást tett. 
Elmondotta, hogy még a dél­
utáni órákban betért a vendég­

ébe, ahol igen sok bort fo­
gyasztott. Már igen ittas volt,

a 
fai mellett látott egy gyermek­
kerékpárt és megfogta, hogy 
hazaviszi fiának. Már ki is 
ment a kapun, amikor észrevet­
te, hogy meglátták s ezért a 
kerékpárral együtt futásnak 
eredt. Üldözőbe vették és futá.- 
közben a kerékpárt is eldobta, 
még's elfogták.

Több tanú kihallgatása után 
a törvényszék Hosszú Ferencet 
lopás vétségében mondta ki 
bűnösnek és egyhónapi fogház­
büntetésre ítélte. Az ítélet jog­
erős.

A debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem szatmárnémeti 

szabadegyetemének megnyitó előadása
Csütörtökön tartotta az első 

előadását a debreceni Tiífza Ist­
ván egyetemünk szatmárnéme­
ti szabadegyeteme ünnepélyes 
keretek között. A közönség 'so­
rában ott láttuk dr. Kölcsey Fe­
renc főispánt és feleségét, Csó­
ka László polgármestert, dr. 
rogozi Pap Zoltán polgármester 
helyettest. Ember Géza ország 
gyűlési képviselőt, dr. Siey- 
mund Ernő eg.vi térni m. ta­
nárt, az egyházak vezetőit dr. 
Tauber Rezsőt a Magyar Nem­
zeti Bank szatmári fiókjának 
főnökét és a szatmárnémeti hi­
vatalok, intézetek vezetőit.

A m gnyitó szavakat Gds- 
pőr Gyula tankerületi kir. fő­
igazgató mondotta, aki mé yen 
szántó és tartalmas megnyitó­
jában hangozt.itta, hogy a mai 
időkben különösen szüksége 
vau « lelkeknek az igazi szel-

Icmi élvezetekre ée az 
rníivelt!?égre.

Elsőnek dr. Soős Béla egye­
temi ny. r. tanár tartott /' 
adást „A Krisztus és az Anti- 
krisztus“ címen, reámutatva, 
arra, hogy nagy nemzeti küz­
delmünkben Kri-'ztus 1 hét az 
egyet.en vezérünk és tftle nyer 
hetünk erőt és kitartást. De 
egyúttal reámutatott arra, hogy 
az Antlkrisztusnak is van ha­
talma ez n a földön, éppen az­
ért az ellene való erős küzde­
lemnek is nagy fontos-ága van.

Utána dr. Jeney Endre egye­
temi ny. r. tanár, a debreceni 
Szabadegyetem elnöke tartott 
előadást „A Magyar népesedé" 
politikáról.“ Előadásában hang- 
" ilvo/ta. hogv a most f- lyokíi - 
delemben a fegyverek ereje 
mellett nagyon is tekintetbe 
jön neűizetüikk jövendő lorsá-

Az utóbbi időkbe,, elterjedt azok­
kal a híiekkol kapcsolatban, amelyek 
a főváros ellen irányuló légitámadás 
esetére bizonyos különleges óvintéz­
kedésekről vélnek tudni, kérdéssé: 
fordultunk illetékes helyhez, hogy 
történtek-e, vagy vannak-e folyamat 
ban ilyen irányú intézkedések.

! Munkatársunk érdeklődésére a kö- 
•etkező tájékoztatást adták;

— Természetes, hogy a mai hábo­
rús viszonyok közö't minden ország­
ban « < — magyarországon is a kor­
mány előzetesen gondoskodik arrő’, 
hogy egyes intézmények és általában 
a hatóságok működésének folytonos­
ságát légitámadások esetére is min­
den körülmények között biztosítsa.

Ez mindenütt elsőrangú kötelessé- 
’ro-gnánynak, ebben semmi rend 

kívfl’f nincs. Az l'yenlrányú intéz­
kedések két részre tagozódnak;

1. meghatározzák azokat a hatósá­
gokat, in örményeket és üzemeket, 
amelyek az élet folytonossága érde­
kében feltétlenül a helyükön marad 
éS ‘

2. megállapítják azokat 
gokat, intézményeket, ős 
ame’yeknek adott esetben 
helyüket el kell hagyniok.

Általában * vezetőknek minden­
esetre a helyükön kell maradniok, 
rofg e-—- k’scbb tagozatokat inkább 
ki lehet köröztetni a fővárosból. Hr 
erre sor kerü'ne, akkor a hatóságok- 
-•>k kell gondoskodriok a tisztvtse- 
'ők és munkások csa'ádtagja<nak Mr 
‘onrá-áról, tehát azokról, akik saját 
e’-e'ükből nem tudrak e’helyezkedni 
Hatósági irányfás alatt állanak 
?"ok is, ak'k salát erejükből szü’r- 
-ég esetén el tudnának helyezked"' 
mert magasabb érdekből ezek sen 
vá’,a.’’»hatják meg minden esetben 
önként átmeneti letelepedésük he­
gyét.

— Tör‘énnok-e intézkedések érté­
kek és műkincsek biztonságba helye­
zéséről.

-- Mint mindenütt, úgy ná’nnk i’ 
már Tógőta folyamatban van a pőtol- 
hn-atlan tövt'ne'mi értékek, levéltá­
rak, vagy műkincsek biztonságba- 
h?'ycr''’e.

— A légoltalonunal Összefügg# 
problémáknak, mint ma minden euró- 
>al orszá gban, nálunk is meg van a 
livatalos helye s a végrehajtási in- 
ízkedéseknek is van hivatalos e|ő- 
.iszitő szerve az ezzel a feladattal 
negbízott kormánybiztos személyében 
3 gondoskodik arról, hogy abban az 
■setben, ha további intézkedések 
zajnak szükségessé, a már említett 
: ürítési akció mindig tervszerűen 
Is a teljes szociális egyenlőség elve 
■lapján történjék, a tisztviselővel 
's munkással lehetőleg együttmenné- 
■ek a családtagok. Minden egyéb 
onatkozásban az önkéntes kiürítés 

> lapjára helyezkednék a kormány.
Nem szükséges azonban külön hang 

súlyozni, hogy e tekintetben az eryő 
ii kezdeményezéseket szükségszerűen 
ror’átok közé kell szorítani, mert 
-.cm lehet megengedni, hogy egyes ré 
egek felelőtlenül vagy a va.gyono- 

'nbbak olyan területeken igyekezze­
nek kü'önleges lakásbérletekkel vagy 
■'."lyfogla’ással elébevágni a hatósági 

■c őrködéseknek, amely tcrü'etcket 
:ésőbb esetleg fontosabb elhelyezések 
-'tóra kellene igénybevenni, vagy 

••kár olyan időpontban lépjenek fel 
helyigényükkel, amikor ez te’jesen 
ndokolatlan. Ez vonatkozik a nya- 
alőtelepekre és fürdőhelyekre is, de 

nem korjá ernak senkit abban, hogy 
r’déken levő saját házába kiköltö»- 

h essék.
— Mi igaz abból, hogy a kormány 

-'•hagyná a fővárost?
— A kormány nem hagyja el a 

ővfirost, még veszély bekövetkezés» 
-setén seen, de nincs sző arról sem, 
hogy a főváros lakosságát vagy más 
- '1éki város lakosságát kiterítenék 

Háborúban azonban mindene» 
-e‘l gondolni. így teMt mind 

"z államnak, mind a társadalomnak 
érdeke, hogy lega’ább is elvben elő­
re gondoskodjék követendő maratar- 
tá-Arói és légo’talml e’helyezfséiől, 
még akkor is, ha bízik abban, hogy 
országink és fővárosunk elkerüli r
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Két súlyos sebesiiltje van a sxaímári 
állomáson történt vonatösszeiilköxésnek

eeyik (űfő kiesett és a keret ek alá került — Hason óképen járt egy fékező 
is, akinek m.nőket lábát .evágták a kerekek — Hét kocsi teljesen összelőtt

bilitek, mintha bádogból készültek 
volna.

Érdekes, hogy mozdonyok abla­
kai épen maradtak.

A hatóságok a kora reggeli érák­
ban kiszálltak a helyszínre ós megin­
dították a nyomozást, a vasú* is 
folytatja a házivizsgááatot. Kihall­
gatták a két vonat személyzetét. A 
Szatmár felől érkező telierszerelvény 
mozdonyvezetője és a vonatvezető el­
lentétes vallomásokat tettek, úgy­
szintén a váltökeze’ő 1». Minden va­
lószínűség szerint az történt, hogy a 
tilosra állított jelzőt a mozdonyve­
zet« a fetezál’é gőztől nem látta Jól. 
A nyomozás folyik.

nagyon ízlik úgy nekem, minta 
családnak.

A SZEGÉNYEBB NÉP­
OSZTÁLY

va­

s

jjlit ad:unk arról, hogy csütörtö­
kön SzalmA-r közelében Gőzfiirésx ál­
lomáson két tchervouat egymásba- 
Kaladt és ennek következtében a 
Debrecenbe 6 óra 35 perckor érkéz« 
1709-os számú sebesvonat három ér 
(él órás, a 11 éra 1 perckor érkor« 
1717 s ámú személyvonat pedig két 
& félórás késéssel érkezett meg a 
debreceni állomásra, a vonatösszeüt- 
közésról az alábbi részleteket sikerült 
megtudnunk;

CsUtörök reggelre virradó éjszaka 
g Szatmár Gözfúrész állomáson gúlyos 
rasuti szerencsét leség történt.

Bcy tehervonat beleszaladt az »1- 
lomáson veszteglő tehcrszerelvényre 
( enr-k következtében a két moz­
dony,, va’amint több kocsija teljé­
in összetört.

A szatmáriéi tndulö és Szannúr 
felé tartó tehervonatoknak éjjel két 
éra kő ül kell egymást kereszteznlök 
* Gózhlrész állomáson. A debrecenbó 
indított tehervonat két éra előtt fu­
tott be az állomásra és úgy állott 
meg a középső sínpáron, hogy a moz­
dony a vasúti kocsijavító mflhe’y 
állomás felüli bejárata elé kerü’t. 
A mozdonyvezető utasítása úgy szo’t 
bogy addig kell az állomáson veszte 
ge’nie, amíg a szembejövő szere’- 
vénv megérkezik.

Két óra öt perckor tűnt fel a Sza- 
mos-híd felől a szembejövő szerel­
vény mozdonyának a lámpája. Az 
állomásán veszteglő szerelvény sze- 
tné’vze‘e megdöbbenve vette észre, 
hopy a szembejövő vonat nem tér át 
talame’ylk oldn’flő sín-árra, hanem át 
halad az alig 59 méterre levő vál­
tókon é.s e’ég na’-v sebes’égeal a kö­
rén?« sínpáron álló szerelvénynek 
tart.

Az összeütközés elkerü’hetelen vol. 
a szeroncsétlenség percek alatt be- 
köve'kozett.

A mozdony hatalmas erővel sza- 
hdt a síneken álló másik mozdony­
ba, rtr’ásl csattanás hallatszott 
re’VÖ’töt.to álmából i 
házak lakóit.

A-n-nal riasztották az 
«zsmél-zetét és távbeszélőn értesítet­
ték a men* őket, mert feltételezhető 
vo’t, tosry az összeütközés emberál­
dozatot is követéit. A fekvésben 
nem is csalódtak, mert amikor az 

fúródott, mozdonyokból M- 
Bzabadnit pőz megritkult, a va~uta- 
sok lámnáinak fényinél két sű’yos 
IRbesf’itet talá’tak a roncsok között.

Az összeütközés következében Panp 
Endre, a beérkező vonat fűtője k’e- 
Bctt a mozdonyból, a kerekek a • 
került, melyek ös'-zeroncsolták lábfe- , 
Jét, ezen kívül csonttörést is szén- 
vedet*.

Sokkal ért© Fa-
Fán Gyula fékező*, aki az összeüt­
közés rillanatában az á’lomáron vesz 
teslő szerelvény poggyászkocsijában 
tartózkodott.

A szerencsét lem. ember színién a 
kerek-k a’á került, melyek mindkét 
lábát lemetszették.

A sebesültek ál’anota sfl’vos, mer* 
•ok vért vesztettek. A mentők a kór­
házba ezálli'ották őket, ahol műtétet 
hajtottak végre rajtuk.

Csak a sebesültek eltávolítása u*á- 
keedték meg a pálya szabaddátíte- 
lét

Hét kocsi borult M, Bt teljesen 
'Összetört.

Az állomásra érkező szerelvény mo- 
ttonya óriási erővel vágta vissza a 
síneken áVó mozdonyt, de a nagy 
tú’y miatt nem tnd‘a a sínek körű’ 

i kivetni, a mozdonyt hátulról nyom­
ták a pályán 4|Iő kocsik is.

A k*t ellentétes enő az á”ő vonat 
eeyik kocsiját a hátra lökött moz­
dony tetejére vete‘te.

Ro-yo’re a romok egy részét eltá­
volítót'ák, az épen maradt kocsikat 
U tovább küldték. A pálván csak a

megrongálódott és kiborult kocsik 
maradtak. A Lomásl fatelep felöli 
:inpárt mér öt éra e-ött megszabadí- 
ották a kiborult kocsiktól és kocsi­

részektől, a 
dúlhatott.

A hajnali 
lot igy
ék el.

Ellene 
lolgozott 
rontásén. A két mozdony eleje tel­
ítsen össze van törve, az egyiknek a 
őzkupjlt is leborotvé'.ta a rázu­

hand vagon. Mindkét gépből míg 
mindig ömlik a gőz. Az olajhuzalok 
’’szakadtak, az acélkarok úgy elgör-

forgalom ismét megin-

is
budapesti személyvona- 
nagy késéssel indithat-

órakor egész sereg munkás 
az összetört vagonok szét-

köréből ír hallgassunk meg 
akit. íme :

— Régóta esszük már a 
húst s teljesen hoz’úszoktiu’k. 
Szánté ünnepszámba megy, ha 
marhahús kerül az asztal-a. De 
nekünk például nem ízlik anv- 
ny:ra. mint a ló. Olcsó fs, meg 
Is led luk könnyen venni, így 
nagyon !s szerettük... Ize?... 
Finom. Különösen rántva. Is­
métlem. nem is vesztsük mást, 
mint lóhúst s nagyon meg va­
gyunk vele elégedve.

ló-

Az orvosok véleménye szerint 
h: r nem natron keresett táp­
lálék, de nagyon sok vitamint 
tartalmaz. Kalórtaértéke is «ok­
kal nagyobb, m'nt a másfajta 
húsoké. Számos példa bizonyít­
ja ezt, igy ajánlatos fogyaszta­
ni.

Egyébként illetékes helyről 
azt a felvilágosítást kaptuk 
Debrecen lóhúsellátásával kap­
csolatosan. Iwv a jövőben még 
nagvobh számú ló kerülj levá­
gásra és eladásra, 
cen lóhúsfotfvasztó közönségé­
nek szolgálton mefnv’tgvésssl 
az a ténv, hogv a lóhrtsel|ctóst 
Illetékes tényezők br’t 'sfto’t'k

(v. sz. I.)
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1 pengő a segé'yakcióra, 999 a saját zsebébe

- ------- ■; ÉS
a környékbeli

Dohánykertésztanulók 
záróvizsgája Pallagpusztán
A M. Kir. Dohányterm&sztési 

Intézet keretében működő Do- 
hánykertészképző iskola pénte­
ken tartotta záróvizsgáját. A 
vizsgán a fcldm’ve’ésügyí mi­
nisztérium képviseletében Ébé- 
nyi Gyula kisérletügyi főügyész 
a dohányjövedék képviseleté­
ben dr. Susits Miklós minisz­
teri tanéc-cs jelent meg. A dob 
recenl Gazdasági 
Soltész Sándor dr. 
akadémiai tanár, a 
Mezővszrtsst'vi Kamarát

tója, Sztlcs Árpád főadjunktus, 
dr. Ligeti László dohányjövedé­
ki főtiszt, dr. Bajai János ad­
junktus és Antal Imre gazda­
sági gyakornok.

Az évenként megismétlődő s 
tartó tanfolv?mnn 

és elméleti

Budapest, február 25. Két 
port-ásinas összebeszélt, hogy 
Tolnay Győzönének, a Gellért- 
szálló egyik lakójának 1000 pen 
gős adományát nem juttatják el 
a Főméltóságu Asszony 
akciójához, hanem oda 
pengőt fizetnek, a 999 
megosztoznak.

Tclnayné ugyanis 
1000 pengőt jótékony célra a 
portásnak. Ezt a pénzt egy

seeély- 
csek 1 
pengőn

Mártott

üres csekkel továbbadta Itfrlczi 
Lajos portásinasnak, akit az­
tán barátja. Szilárd György rá 
beszélt a sikkasztásra. Egy pen 
gőt feladtak, a többj 
metr^szf óztak.

A büntetútörvényszék 
tanácsa e’őtt beismerő 
mást tettek. A bíróság 
dot 12 hónani, Igriczit 8 hónapi 
börtönre ítélte.

pénzen

László
vallo-

Sz’l’r-

Akadémiát 
gazdasági 
Tiszántúli 

Lu- 
d^rm Miklós kamarai titkár kép 
viselte. A záróvizsgán megje­
lent még dr. Cs)rla Pál mi­
niszteri tanácsos, dr. F'uck Je- 

i nő pénzügyi főtanácsos. Vára 
I ly Bc'la dohánybeváltó föfel- 

iinvelő, Pinka LOns kertészeti 
főMügvelő Oláh Károly, a 
„Mavvar Föld” munkatársa.

A kerté^-zkénző iskola elő­
adói voltak: Kisfaludy M’há y 
főadjunktus, az iskola ’garga-

egv évig 
gyakorlati 
k°ret^s''n 
termelés - 
men a doMnvlm^tész tanulék. 
A tanfolyam célja ugyanis 
hogv a dohánytermelő 
nők részire pyni-i-^vcTpff doh^nv 
pprf-'c-’oirrt nev'11on s ezáltal a 
m’nőségl dobényterme^tést 
m’nd szélesebb körben kiter­
jessz“.

A vizsgán a ke’-tí:7t’'”Vk 
p»wv folk^wz‘,1tc^fzr51 tettrk ta- 
nus"gnt. A Dohány jövedék ju- 
talomdija’t a legjobb ered­
ményt fpimutafó tanulók: Ba­
logh Ferenc, Pásztor Béla és 
r.a'-lm’-’es Ferenc nyelték el.

módozatait

oktatás 
dohárm- 
tanuHák

Két és fél évig katonáskodott 
egy szo.nokmesyei leány az első

világháborúban

állomá- Debrecen közönségének
* egyrésze 

áttért a lóhusfogyasztásra
Ize kissé édeskés, húsa szálkás, de élvezhető. — Vélemények 

lóhúsfogyasztásról. — Biztosítva van a város lóhúsellátása

háborús időkben aA mai ----------
háztartás körül a legnagyobb 
gondot a húsellátás kérdési 
okozza. Ugyans a rendkívüli 
körülményekre való tekintettel 
.•értés-, borjú- vagy marhahús 
az üzletekben csak elvétve 
akad. így Debrecen város Kö­
zönségének egyrésze áttért az 
olyan húsnemű fogyasztására, 
nmelvhől nagyobb mennyiség 
áll rendelkezésre. így elsosor 
ban a lóhúsfogyasztásra. Érde­
kes megfigyelni, hogy míg ez­
előtt néhány évvel csak a leg­
szegényebb néposztály vásárol­
ta, ma már a középosztályból Is 
”zcn tekintélyes számban fo­
gyasztják a lóhúst.

Tény az, hogy fokkal köny- 
nvebben beszerezhető, nem is 
kell sorbaállnl érte már kora 
reggel, sőt mi több, olcsóbb is. 
Ugyan’s míg a disznó-, borju- 
és marhahús kilogram in közel 
öt pengőn felül van. add>g smó- 
hús csak 
pengőért 
kapható.

j kérdést 
a rendkívüli

1.90-be kerül. Három 
már csont nélkül Is

LÖMÉSZÁRSZÉKBEEGYIK
látogattunk el az elmúlt nap. 
ahol a lóhúsfogvasztásról a tu­
lajdonos a következőket mon­
dotta :

— Debrecenben eddig csak ■ 
néhány lómészárszék működik. 
Hála istennek, hús még van 
elég s előreláthatólag nem Is 
lesz ebben hiány. Ma még min­
denki beszerezheti a szükségle­
tét. Ellenben leszögezhetem, 
hogy míg régebben csak a sze­
gény néposztály vásárolta, ma 
már az intelligensebb közönség 
’s szívesen veszi és fcgyaszt'a. 
Remélhető azonban, hogy ez­
után még szélesebb néprétegek 
is vásárolni fogják.

Ezek után hallgassuk m°g, 
m? a véleménye a lóhúsfogvasz- 
tónak magáról a lóhúsról. — 
Egyik úr asszony mondja :

Eddig á’landáan csak ser­
tést ettünk, vazv ritkább eset­
ben borjút. Ma azonban, tekin­
tettel a háborús viszonyokra, 
nehezen lehnt mindkettőt be­
szerezni. Ezért tértünk át a ló­
húsra. Olcsó is. az íze Is kelle­
mes. Bár vannak olyan embe­
rek. akik fanyalodva fordn’nak 
cl tőle, állíthatom, hogy b’rfze 
egy kicsit édeskés, de ezt köny- 
nyen el lehet venni, hn az em- 

; bér fűszerezi egy k’cs't. Nem 
mondom, kissé szálkás, de Iste­
nem. azért még élvezhető és 

. reg is lehet enn’. M^jd-cm

Az első világháborúnak érdé- i 
kfsségei még mindig fcglalkoz- 
tatják a magyar közvéleményt. 
A történrl°m folyamán nem 
egyszer vo’t rá példa, hogy a 
férfiak mellett a nők is fegy­
vert rakodtak é® s7',mhe®z6ll- 
tak az ellenCMÍr"’ l. \ világhá­
borúban azonban már elenyé­
sző volf ezeknek száma, de mé­
gis akadtak.

Egy szolnokmegyei kis köz­
ségben a rongyhulladékraktár- 
ban do’gozik Soltész Jánosné 
48 éves asszony, aki férfihez 
méltóan dohányzacskót hord 
zsebében és ha megkíván ja elő­
veszi1. cigarettát sodor és élve­
zettel eregeti a füstkarikákat. 
Soltészné egyike volt azoknak a 
nőknek, aki a világháborúban 
két és félévet katonáskodott és 
ennek igen érdekes története 
van.

Lánykori néven Fehér Anná­
nak hívják. M;nt mondotta Is 
éves korában sakkal sz’bb volt 
mint most 30 évvel később é° 
igen sokan legyeskedt k körü1- 
lötte. Szülei mindenáron azt 
akarták, hogy e"y tüzérőrme-"- 
terhez menjen férjhez. A tü­
zérőrmesterrel együtt el ic 
ment a színházban és ekkor vé- 
lonlen'd'gből egy honvéd, Sol­
tész János került m°llé p má­
sik oldalon. Előadás közben na­
gyon megteL-’Zfttek egymásnak 
de szülei ba'lani sem akartak 
arról, hogy hozzáadjak felesé­
gül. Ekkor elhatározták, hogv 
megszöknek. Igv Is tett'k. S°1 

k-dorarnhát szerzett nek' 
haját levágatta r”v!f’re és r 
08. gyalogez’-c-i egvik menet­
századával Tőke József néven 
kikerült a frontra. Keltbe' 

későn' 
pav hadnagy leg^nve lettem 
ügy itt’m és dohányoztam 
mint, a többiek. Ké-’ibb öc^ém 
is klrkrült a frontra és az. meg 
irt mindent anyámnak.

. , 1917-hen kivezényeltek az el- 
i vonalba s ott térdlövést kap- 
, tarn. Amikor a szanlté’z 1 vet-

ólvan, mint a borjúhús. Mi kjWtelt in g jetiil és 
üröminél és szívesen essszíik és; Akkor kórházba e Um.

So1tész Já- 
hónap í'za- 
hazajöttünk 

Szolnokra és megesküdtünk. 
Az esküvő után még kimen­
tünk az olasz frontra is és a 
Piáiénál kaptuk meg a hirt, 
hogy vége van a háborúnak és 
akkor hazajöttünk. Elbeszélése 
szerint nem bánta meg, hogy 
kint járt a fronton, mert na­
gyon sokat tnr>asztalt és ahhrz 
mehetett férjhez, akit nagyon 
szeretett.

után 
egy

gyógyulásom 
nossal együtt 
bad^rgnt kaptam, 

és

Debrecen ft Vidéke Tparteetfllettől.

Meghívó
A Debrecen és Vidéke Ipartee'tUet 

hetedik évi rendes közgyűlésére, 
amely 1944. évi március hő 12-én, 
határozat képtelenség esetén pedig 
1914. évi március hó 19-én, vasárnap 
lélután három órai kezde tei Debrc- 
'enben, Ferenc József-út 11-15 szám 
-latt levő Arany Bika nagyszálló 
'ISztermében lesz megtartva.

Tár^ysoroza*; 1. Nemzeti Hx.vek- 
-gy. 2. Elnöki üdvözlés. 3. Az e’JÖk 
’s E’.ő’járóság jelentése a Debrecen 
•s Vidéke Ipartest illet 1943. évi míi- 

ötAsérff'. 4. Debrecen és Vidí'-e 
’nartestület 1943. évi zárszámadá'-á- 
’ak, vSTyortmir'e-'inek, beterjeszt'-, 
■e, a számvizsgáló bizottság Idevon't 
-ózó je'entésének Ismertetése, hnfá-. 
•jzathozatal, a -árszámadás és vagyon 
nlrleg elfogadása és a felmentés 
"•'’adása tárgyában. 5. Debrecen és; 
vidéke Inartestll’et 1944. övi kö’t-| 
’'re'őirányzata és annak kerekben.

■\ tagsá-ddfjsk megá’lapftá'-a. 6. A’-, 
•'inog tisrtűjttás. 7. Alanszabá'v,. 
■'-vrend, szo'- á’a'i és fegyelmi ara-, 
á’yzat módosítása. 8. Eset’eies elö'.-í 

•<-ő-á.'’t előterjesztés. 9. Indítványok, 
'0. Himnusz.

Ezen köz"vű’éPre Debrecen sz. ’dr. 
áros, nn’d’tsámson, Józsa, Mike-.

s é.s Vímos-ércs kőzs'iekben la- 
•-5 «"•'-‘e-'tveti ta-ckat ezúton m’’- 

. '-’via és kért pontos
mit. évi fe’'n-«r hó

- 'n tartott e’ő''ár«’ági IV'sébő1. 
GALAMB FERENC s.

Ipaxlestület elnöke-
k
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HIRIK Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

szeretethullamhossz

a MMgyaur Élet 
Pártjának hírei

«□ZI’OMI PAIt I IRODa . Arany 
Blk«-«sil|A félemelet, «hot a párt 
stnelálte tanácsadó Irodájában fe 
leket fogadnak éa kérvényekéi ál- 
vesanek minden hélkSruap dél

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR EIJJ1 
PARTI VEZETOSEGE tnludtm 
beifön éa pénteken • főispánt bi- 
vntalban délelöll R—12 Aráig p» 
nnsxnapol tart, amikor te a kérel 
mek és pmiasxak a vármegyei 
központi MEP titkárnak adlia 
tok «L

GYÓGltíZERTÁBAK
ÉJJELI SZOLGÁLATA

»Arany Angyal” Bánó Andor, Piac 
atca ab. felelőn: 34-OÜ. — »Kemény 
•eg" Gödény Ilona, Csapó utca 22. 
l etetőn . 14-21. — „ileut Három­
ság" S-llay L. Homokkert, Szabo 
sauuau-utca 14. Telelőn ; 17-0?. — 
.Sas" özv. Mandel J.*né, Hatvan-u 
•a felelőn: 30 19.

. Február 25. Péntek.
Következő honvédőink meg 

nyugtatják itthoni szeretteiket, 
hála Istennek, a legjobb egész­
ségnek örvendenek s arra ké­
rik őket, ne aggódjanak értük 
még akkor sem, ha átmenetileg 
nem kapnak tőlük levelet. Ettől 
függetlenül sok lapot és levelet 
várnak rendeltetési helyükre 
Szerető csókjaikat megnyug­
tató üzeneteiket és szívélyes üd­
vözleteiket küldik következő 
hozzátartozóiknak:

Kisújszállás: Cs. Orosz End­
re honvéd a Z. 521. tábori pos­
táról feleségének és kisfiának.

Karcag — Kisújszállás : Kiss 
Gabor őrvezető és Dobral Imre 
honvéd szüleiknek és rokonaik­
nak. A csomagot mindketten 
köszönettel megkapták.

Karcag: Menyhárt Ferenc 
honvéd a Z. 722. tábori postó-

Emlékeztető!
Ma. szombaton a vasárnapi 

lapunk szamara este fél 10 
<raig veszünk tel apróhirdete- 
«eket.

Egyedüli felvételi hely la- 
uUk kiadóhivatala. Feieur Ju 

ósel-út 56. sz. (Megyeháza mel­
lett.)

— Barra György előadása. 
Barra György, a debreceni tan­
kerület középiskolai szake.ő- 
adója ma délután 5 órakor a 
.központi egyetem XII. sz. tan­
termében „Lélektanok és a lé­
lektan" címen előadást tart az 
Ady-Társaság rendezésében. — 
Az előadás meghallgatása min­
den érdeklődő számára teljesen 
díjmentes.

—- A Leventeegyesület ifjú­
vezetői körének parancsnoksá­
ga felnivja a város ifjúvezetői­
nek. e.sősorban a középiskolás 
leventéknek figyelmét arra, 
hogy számukra február 29-én, 
kedden és március 1-én eate 6 
órai kezdettel az Iparoskör 
dísztermében (Simonffy-u. 1/c) 
vetítettképes előadások lesznek 
„Kelet művészetének alapvoná­
sai“, Hietve „A magyar ötvös­
művészet története" címen.

— Megfagyott a Jászolban. Fodor 
József napszámos Szatmáron meg­
kérte Beneze János gazdá kodót, 
hogy az éjszakát az istállóban töll- 
hesse. A jószívű gazdálkodó ezt 
meg is engedte. Másnap megdöbben­
ve látták. hogy az idős ember hol- 
:an fekszik a jászo'ban. .Mint meg- 
k.'.apítolták halálát fa-’vás okozta.

— A távíró- és távbeszélővo- 
talak mentén lévő fák legaiya- 
tósa. A m. kir. rostaigazgató­
ág XI—87/1944. számú megke­
resése folytán — a m. kir. bel- 
iizvminiszter úr 1878. évi októ- 
>er hó 3-án keit 37721. számú 
törrendeletére utalással — fel- 
tívom a város kül- és belterü- 
etén haladó távíró- és távbe- 
zélővonaiak mentén fekvő 
öld- és telektulajdonosakt, 
öld- és telektulajdonosokat, 
iogv a táviró- és távbeszélővo- 
alak biztonsága és tlzemképes- 
ége céljából a vezetékek mén­
én lévő élőfákat olyan módon 
alyaztassák le, hogy a faga- 
vak és vezetékek között leg- 
iább 1 m. széles űr maradjon, 
^mennyiben a galyazás a vo- 
al javítási munkák meakezdő- 
éig meg nem történik, a ntutr 
álatokat a m. kir. Posta fogja 

tulajdonos előzetes értesítése 
/"'JA táy'rd^munká'-''’ kal el- 
égertetalíPafaánnester.

Anyakönyvi hírek i Visárni|M istutitzt«8:eV
Eljegyateek: Kolbay Sándor köz- Reformálta» ls4e«ttertel„<.k. 

ségi főjegyző Hegykötszejtmikiós—| ’
Vigoszky Edn Bákc-zj u 59. Mészá-1 Böjti érvaesoraosztás. 
ros István gulyás—Patai Búza Nagy I ,
áíomzug. Nagy János máv vonatlé-1. *^lelött 10 óra.
kezű Apponyi u 6-Varga Kózsa dr Farkas Pál, ágén-
József kir hg u 7. Kal“>“n. délután 5

Házasságok: Kerezsi Mihály do- , u “án. Kistemp.otn- 
hánykertész—Nagy Róza N-hegyes I r<>, á > R dl? Fcrenczy Ká- 

2. Asztalos Gyű.a máv. tisztvise ö I ,, Janos. 11 órakor
Vörösmarthy u 17—Fekete Irén At-1 y ,ldor' dr. Erdélyi 
lila tér 5. Szilágyi Gábor asztalos s I ... y’ .. *‘*n órakor Kerekes
Nyugati u 1—Molnár Mária nnlror su|^ u,cai templomban
gelő 57. Dombi András városi ko Dezső ^hn-^ sMÍhá'v' Ba‘ 
csis—Molnár Zsuzsanna Som u 5 I ..élű tan 5 orakor Boros
Kántor A berf jogszigorló—Tisza Ró-I - ' o|y* G, téri templomban

” ■ -- - - - - °r ,pr;,D- dr. Révész Imre,lag. Berényt József, dé után 4 óra­
kor Racz Zo.tán. Ispotályi temp- 

, , r-• “--••■•''Zfi Fe­
renc, ág Bininyi János, dé.után 5 
órakor Birinyi János. Arpádiéri 
templomban 10 órakor prédikál dr 
Hegyaljai Kiss Géza, ág. Tariska 
Zo.lan, délután 3 órakor Tariska 
Zoltán. Homokkerti templomban 10 
órakor pr. Kovács József, ág. Rá- 
nyay Zoltán, déután 5 órakor Ko­
vacs József. Nyilastelepi templom­
ban 10 órakor pr. Sípos Káro.y. ág 
Marton Károly, délután 3 órakor 

Kender u 5.1 ^ar’on ,Iíá">,y- Csapókerti l.-mp- 
ffy Tóth Ernő I ■°.m,>an 10 orakor pr. dr. Dancsbázy

- * Sándor, ág. Balogh József délután 
3 órakor Balogh József. K-rekes-

'■ IFentős Tibor, délután 3 órakor 
,| ren[ős Tibor. Egytemei templom­

ban 11 órakor pr. Szenes Lász ó, 
ág. dr. Erdős Károly. Auguszta sza-

ról szüleinek és hozzátartozói­
nak.

Debrecen — Nádudvar; Ba­
logh Béla, Ács József. Csizma­
dia György honvédek. Péntek 
József tizedes és Galgóczi Ist­
ván őrvezető a Z. 136. tábori 
postáról szüleiknek. hozzátarto­
zóiknak.

Balmazújváros: Nagy Sán­
dor honvéd a B. 580. tábori por­
táról feleségének, édesanyjának 
és hozzátartozóinak, örömmel 
közli, hogy hamarosan otthon 
lesz.

Debrecen : Fülöp Sándor őr­
mester a K. 206. tábori postáról 
egy ismeretien magyar lány­
nak. Minden levelét örömmel 
várja.

A Magyar Rádió útján na­
ponként elhangzó üzenetek 
közlését holnapi számunkban 
folytatjuk! (Adjon Isten szebb 
jövendőt minden magyarnak I)

?■ GSB OR d Öl C2I Ol G3M C3B C3M <=)■<=>■ dGOatOBOa

— Mesedélutánt rendez a 
Társadalmi! Turul Szövetség 1. 
törzse Piac-u. 36. sz. alatt ..
27-én délután 3 órakor a Vilá­
gítási Vállalat termében.

_— Életét vesztette az ütkö­
zők között. A fülöpszállás? vas­
útállomáson tolatás közben Du- 
kai István 21 éves szabadkai 
fékező az ütközők közzé került 
és azonnal életét vesztette. Nyo­
mozás során megállapították, 
hogv a fiatal vasutas halálát 
saját vigyázatlansága okozta.

— Hirtelen h-lál a vonaton. An- 
derkő Ignác nyugalmazott álomás- 
e.ő.járó Nagyváradról Szalmáéra 
akart utazni. Mikor a vonat Nagy­
károlyba érkezett Anderkó hirtelen 
roszu.letf és mielőtt még orvos ér­
kezett volna, a vona'ban meghalt.

— Halálos pofon, óbecr'én az 
egyik vendéglőben Lepojev 
Mihály és Maramity Mihály ci­
pészmesterek kártyázással ütöt­
ték az időt. Közben valamin 
összeszólalkoztak, de kibékítet­
ték őket Este, amikor hazafelé 
tartottak és a kártyaparti't meg­
vitatták. ismét vitatkozni kezd­
tek. Ennek hevében Maramitv 

; olvan erővel ütötte arcul Lepő- 1 
1 jevet, hogy az fölrezuhant és 

koponyaalap! töréót szenvedett. 
A szerencsétlen embert kórház­
ba szállították, de Itt 
tudtak rajta segíteni, 
lehalt sérüléseibe.

— Édesanyja karjai 
meg egy kisgyermek. __
bentö haláleset történt Szege­
den. Egy kétéves kisfiú. Varga 
László egy héttel ezelőtt meg­
betegedett. Édesanyja csak a 
múlt nap szánta rá magát, 
hogy gyermekét orvodhoz vi­
gye. ölébe vette, de mire az or­
voshoz érkezett, gyermeke kar­
jai között meghalt.

— Üj tanfolyam kezdőd!! 
március elején a Smiai Magdol 
na és Slpkovics Bé áné Slezák 
Mária gyorsíró-, gépíró- és szép, 
írólskolá Iában. Piac-utca 73 
Előkészítés államvizsgára. Vi­
dékieknek vasúti kedvezmény 
Telefon : 22-53. Debreceni tank 
kir. főig. eng. szám : 5548/1941 
—44.

— A bünfctástől v»’ó félelmében 
menekült a ha’álba. Hírt adhuik 
arról, hogy Felsőbányán Gál Erzsé­
bet török«zen|m>'k!ósi leánv stíven- 
lőtfe mag.-if és meghalt. Nyomozás 
során megá'kipítot'tá.k, hogy a csend 
őrság azzal pvanusífolla Gál Erzsé­
betet. hogy Törőkszenlmiklóson egy 
bet.rés során 5590 pengő) lopott Á 
nyomozást végző csendörl'K Felső­
bányára is követték. A leány még 
aludt és amikor felkelt azt mondta,' 
hogy megmosakszik. Ezt az idő1 
a-onban öngyilkossága végrehnt'V 

használta fel. A lövés S'ív '• 
Vjärta Ü és a hátán jött ki. a go-y«.

I. hó

már nem 
mert be-

kilzt halt
Me-S'döb-

— Hadirokkant-sorsjegyekkel 
rádiót, takaréktűzhelyet, ke­
rékpárt és hasznos háztartási 
tárgyakat lehet nyerni.

— Az órák nagykereskedő! 
forgalmát a közelmúltban új 
rendelettel szabályozta a keres­
kedelmi miniszter. A rendelet 
szerint a kiskereskedő köteles 
órakészletét az ezév február 15. 
állapotnak megfelelően nyilván 
tartásba venn? s bevezetni abba 
tovább folytatólag minden óra 
beszerzőét, Az adatgyűjtő te­
vékenység az iparkamarák ré­
széről a rendelettel kapcsolat­
ban megindult s előrelátható- 
'ag hamarosan háromezer óra­
kereskedő adatait gyűjtik majd 
össze.

— Könnyelműségből követett 
el árdrágítást Rákos István 
püspökladányi gazdálkodó e'len 
a csendőn-ég árdrágító vissza­
élés miatt indított eljárást, 
mert Püspökladányban egy 70 
kg-os sertést a megállapított 
2.70-es kl'logramonkénti ár he­
lvett szemre 300 pengőért adta 
el Haidu Albertnek. Rákos az 
árdrágítást beismerte és köny- 

- nyelmfii-égével védekezett
5 — Ellopták a pénztárcáját 200
• pengő készpénzzel Vezendi Pé- 
■ térné haidúsámsoni asszony- 
1 nak az egvik debreceni üzlet-
• ben. A rendőrség megindította 

a nyomozást a tettes kézrekerí-
> tésére.

— A vállalatok teherautóinak 
foglalkoztatásával kapcsolatban 
a GyOSz adatgyűjtésbe kezdett. 
\ kérdőíveken a vállalatoknak 
felelnek kell arra, hogy meny­
nyit tesz ki tehergépkocsi>aik 
-aksúlya tonnában, használják-e 
i kocsikat távolsági fuvarozás- 
ra. m:,’ven időközökben közle­
kednek járataik, milyen áruk 
szállítására szolgál a tehergép­
kocsi. Az adatokra egy kiadan­
dó kereskedelemügyi m’niszte- 
•i rendelet céljából van szűk­
éi?. A terv ugyanis az, hogv az 

üzemanyagokkal való észszerű 
gazdálkodás érdekében a vá'la- 
'ati tehergépkocsik üres mene­
teit. a-lehető legkisebb mérték­
re lehessen leszorítani1.

— Felvette az előleget a tus* 
kószállításra. de npm szállítot­
ta le. Kován? István niartinkai 
lakos a múlt nap csalás vétsé­
gével került a debreceni tör­
vényszék elé. mert Görög Antal 
Kálvin-tér 7. szám a'atti lakos­
tól luskószállítást vállalt, fel. 
erre 20 pengő előleget fel is 
vett, de a tüskét nem szállította 
le- A bizonyítási eljárás befeje­
zése utón a törvényszék megál­
lapította bűnösségét és jog­
erősen nyolcnapi fogbázbünte- 
tá&re. í tói tat.

za Nyíl u 95. Friedmann Izidor bor­
pince kezelő Zugó u 6—Steinmetz 
Olga Csokonai u 37. Bárczi Lajos i . . - T'Vtsz. szakaszvezetö Pavillon laktanya | r n;„.ra,^.or, ,pr-_
—Szabó Jolán Hunyadi u 5.

Születések; Hatvani István ke­
reskedő Berta u 6, fiú István. Kalkó 
Gyula városi adótiszt Ben u 6, leány 
Tünde. Lukács József npsz Tegze u 
74, fiú Sándor. Varga János gazd. 
cse'. Bánk 99, fiú Levente. Muri 
Béla tsz. őrmester Teleki u 16. fiú 
Béla. Csonka László npsz. Ermihály- 
faiva, leány Róza. Kiss József nősz. 
Haláp u 65, 1 ‘nv Margit. Dalmadi 
Sándor kőmív 
leány Mária. Mi 
vezérkari század • turgondia u 5 

leánv Agnes. Tóth Kálmán malom,, . • ........................ ..munkás Kálmán u 20, fiú József. | P^J„e,’JpI°,!1uban JOporakor pr. és 
Uj János gazd. cseléd Veréb d 30. 
leány Margit, Fábián Nagy János 
Téglás, fiú János, Domokos Ferenc 
dohány kertész Tornvostonya, leánv, . ... -— „------
Hona. Ráthonyi Lajos npsz. Almosd Lnfk?'Ju"ban órakor pr.
leány Anna. Boros Gábor npsz. Bar-1 .. F oncz Zoltán. Egyetemi k!i- 
caság u 35. fiú Gábor. Faragó fá-lj . a?^sz héten át Szenes 
nos lapkihordó Kishegyes! út szüks. és Koncz Zoltán, Ügyészségi
lak. leány Mária. Geng János férfi I. lz >an 10 órakor pr. dr. Szász
szabó s. Simonffy u 39, leánv Eva. I , le.- R- RV®r Bertalan. Túlz ás- 
Rakssi Ráksányi Károly erdő ‘ő- 5! . ában 10 órakor dr.
mérnök Bocskaikért, leánv Eva Ma-11 >r „zy, baJos' Téglavetői g ül. ház- 
jor Pál cipész s. Pósa u 42. fiú Ti- ba" 9, ?ra.kc>L Erd«’ 
bor. Bogdán Ferenc 
Lorántffy u 28, 
Nagy Sándor 
Szatmárnémeti, 
posztássy Géza gyógyszerész Nap u 
15. fiú Attila. Kovács Sándor aszta, 
los s. B-újváros. fiú Ferenc.

Ha'ntfak: Fábián Péter ref 73 
éves-Csapó u 28. özv. Gáspár Bé-1 ,f , , -■ ■ I U. u UIU„ V.
láné ref. 69 éves József kir hg. n „ GvV,a Fancsika 9. Léfai ti. 
8 Krérner Kálmán izr. 75 éves HatL IJ1’ "'•^i'Pé'yi úf délután 3 óra­
házi u 6 Sáfrány Erzsébet ref. 3 ? Gy8ríör- Kishegyes
hónapos Nagyhegyes 2 Kiss Jánosi. ■. CP délután 2 órakor SzaUimári 
ref. 81 éves Kishegyes! út 40 Csinó I Kosé.yszeg 11 órakor Nagy
Jánosnó ref, 3.3 éves Eötvös u 85 I x inc °r’/ ^^kgá.t délután 5,
Pete Mih.álvné ref. 74 éves Apaffy u í? ?ZOVá!*. l,t 4 órakor vitéz Szabó 
34. Nagy József ref 85 éves Vendég I/n< Je’- Ebes 10 órakor Molnár 
utca 50 Silye Antal rk. 3 hónapos! a b 
Szoboszlói u 6.. T Kiss Róza ref. 1 I oye,mek Istentiszteletek; E^ve. 
hónapos Vafga u 20 Ojtózi Pál rk I ,en’'. , n’.’j on,ban fél 9 órakor Sze 
8 éves Nvíradonv. Korina Mihá’v rk I neS Lasz-ó. 
19 éves Csap u .31. özv. Kiss István 
ref. 80 éves Józsai út 18. özv.
Springer Jóvsefné izr. 74 éves Rőt- —.............  p,rppl,
hermere u 57. Dr. Rév! Nándor irr. I lomban 6. 7, 8.20 9 órakor 
77 éves A.ranv J. u 2. Puskás István 
ref. 33 éves Votkn, Háti János ref 
2.3 éves Vésztő, özv. Prezenczkí Jó- 
zsefné rk. 77 éves Szcremley ti! 32 
özv. Mogyorósi Károlyné ' ref 83 
éves Mátyás kir. u. 45. Debreceni 
Károly ref. 69 éves Rákóczi n 8. 
5 rnrze M-igdp ref. 1 éves Fehércsrt. 
Takács Gábor ref. 3 éves Kishegyes! 
úti szüks. lak.

máv. s. 
fiú Ferenc, 

törvényszéki 
leány Emőke.

1 ii-i, ... ----- ----- — Káro’v:
tiszt 7>,lckpi Olvasókörben délután 3 

Or órakor Bányay Zoltán. Városi sre- 
bíró I Kényházban 9 órakor dr. Erdei Mi- 
Ká- „ ,,y- Olajütőben délután 3 órakor 

1 Szucs Tibor.
Tanyai Lstenllsctelelek; Halán 9 

Pipóhegy 11 és Allóhegy délután 2 
órakor LásHó L. Elek. Pác fél il, 
Mezeshegy 3, Vek er d. 5 órakor

Hírleien halál az orvoal ren­
dedben. Nagykárolyban Kádár Jó. 
zsef ácssegéd szívbajával jelentke­
zett az egyik orvosnál. Amint a ren­
delőben várt, hirtelen szívrohamot 
kapott és mielőtt még az orvos se­
gíthetett votóa, meghalt.

— A repülés nemzeti ügy. 
Jelentkezz vitorlázó kiképzó-ie 
a Debreceni Repülő Club váro- 
s.* irodájában, a Gambrinus-át- 
i áróban.

— Dr. Naményiné Szentendrei O'ga 
gyorsíróisKoláiában márciusló! lan- 
fo.yamkezdés, Batlhyiíny-ulca 1. sz. 
Vidékieknek vasu|kedvezmény. — 
Debreceni tank kir főig, eng szóm: 
6475/1041—42

— Halál a két IHktlző közöli. A 
mill) nap ismét halálosvégü szerm- 
cse|lenség történt Szatmáron. özv. 
Schulmeycr Jánosné 00 és’es asz- 
s.í'ony a rakodóvágányok között 
szénhulóadékokat szedett s közben 
nem ve||e észre, hogy a tolató moz­
dony arra a vágányra dobolt egy 

hulladékotkocsi), amelynél a 
szedte. A szerencsében asszonyt a 
két kocsi ütközői valósággal szállá- 

J>i|oilák és azonnali halálát okozta.

I A római katolikus templomban
I A^Szent Anna-utcal plébániaiéin,»-
I - - —-szent, 
□őse. Kéttízkor uagyszentmiss — 
szentmisék bárom neg red 12 fél 1 
órakor.

Az evangélikus templomban
. Vasárnap déle ott 9 Órakor ifin- 

sági istentisztelet. Prédikál Dönsz 
Tivadar. Délelőtt 10 Órakor és este 
5 órakor böjti istentisztelet. délelölt
II órakor Úrvacsora. Prédikál dr. 
1 áss László.

— A magyar repülő a levegő 
huszárja. Ha te is tagja akarsz 
lenni ennek a nagyrabecsült 
alakulatnak, jelentkezz azonnal 
vitorlázó kiképzésre a Debrece­
nt Repülő Club városi irodájá­
ban, a Gambrinus-átjáróban.

— Hirdetmény, a 2000—1898. F. 
rendé.et l. §-a bekezdése 

alapján közhírré teszem, hogy az I. 
fokú közigazgatási halóságnál szűk- 
Sógessé vált szolgálati beosztás vál- 
tozta ása folytán a hivatkozott ren 
de.éjben o.őírt szabályszerű mun- 
kásszergödések alapján felmerülő 
vitás kérdésekben való eljárással, 
továbbá az 1907:VLV |c. végreltaj-i 
fása tárgyában kiadott 48.000-19071 
F M. sz. rendelet alapján a gazda! 
és a gazdasági cselédek közö'ti vi­
tás kérdésekben az I. fokú közigaz­
gatási hatóság hatáskörébe eső |e-> 
endők. ellátásával dr. Való Ama: 1.1 
o aljegyző |b. tanácsnok és dr.' 
Stepper Károly I. o. fogalmazó tb. 
a.jegyző cnemű régebbi megbízatá­
súnak érin ellenül hagyása mel.e|| 
dr. Kiss Sándor ny. árvaszéki ülnök 
megbízol! kihágásí bírót is megbíz 
’am. Po.gármeat.er.
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nEGYALJAI KISS GÉZA GYASZA
Mint részvéttel értesülünk liegya. 

jai Kiss béza lelkipásztort mély szo­
morúság érte, nagybátyja halá.áva 
r édesanyja testvére. I’heisz Zol­
tán sr imádságíró Theisi Marton 
gölnicbánvai elkész, iskolaigazgató 
unokáia 76 éves korában Eperje 
sen rövid szenvedés után e.liunyt. 
0 Gálszécsen gazdálkodott a csa ad’ 
birtokon, majd Eperjesre kö tözöll 
és ott élt az utóbbi években nyuga 
lomban. Lapunk munkatársa már 
es ik a temetés megtörténte után ka 
polf értesítést megszállt erűdről, 
pagvbátvja várllan e hunyláról.

Ojfozí Palika iskolai tanuló éle­
tének 10 lk évélven elhunyt. Feme 
•ése szombaton délelőtt 11 órakor 
lesz a Köztemető Il-b. terméből, a 
róm. kát- egyház szertartása szeiint ...........
tartandó beszente és után. A t-me- h<ovjca Marcit, 
tésf Csnrka 'emetkezési vnltalat ren­
dezi Dégenfeld-tér 2. szám.

Debrecen város érdeklődését 
a városban élő nyutrdíias színé­
szekre irányította Beleznai Un­
ger István, amikor torsukon 
segíteni akarva, a maesti1 elő­
adás teljes bevételét a uyuitrdi- 
’as színészeknek ajánlotta fel. 
Debrecenben jelenleg a követ­
kező 12 nyugdíjas színész él : 
Virágháthy Lajos. Ernve; Já­
nos, Virágháthy Lajocné. özv. 
Markó Elemérné. özv. Kassay 
Károlyné, Vajda Ferenc, Vajda 

[Ferencné, Turavné Ida, Mar- 
....... L._. „ Makács Margit, 

özv. Jeney Ferencné, Almáss* 
_ Zsuzsa. Valamennyien

M Tz.i4n* .„-,1 Holstein Örömmel fogadták B.özv. Jánoss E s . TotTiór» Irpjdpm^nx’pzós^f
ßleber Hajnala pénzügyi tanácsos I------- -------- ... .
Azvpsve 83 éves Korában ,
Temeíése vasárnap délután 3 Sra- kol’égák nem felejtették okét e:. 
lor lew a Köztemeiő H-á. számúi Valóban eok szín és sok szél? 
ravataiozóieremből, a róm, kát. g|ker lehet egv-egv ilven deb- 
egyház szertartása szerint. M’mlen receni nyugdíjas színész mult- 
kü ön értesítés helyett. Lakás .J;'* iában. Régmúlt idők tárulnak 
,u|h-u|ca 41 Temetését a G b u »L g han„at6 előtt< ha me3SZő- 
lemelkezési vállalat rendezi. L , gzfn^gj, £3 p'mondia S‘ke- 

özv. prezenszky Józsefné, Rni'ia rének, boldogságának, esemény 
Rozá.ia 77 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton délután 2 óda­
kor lesz a Köztemető III. ravata­
lozó lerméb;!. Dankó temetkezés.

Kiiszönetnyllvánlfás. Mindazoknak l-1' 
kik felejthetetlen férjem, édesapám 111 
fiam S..1 ■ ----- ------ -
R.-T. főtisztviselője 
nagy bánatunkban 1----
(emelésén meg ielenlén, 
koszorú'. 
mondunk 
család.

Hte-télMk
a

Negyven évet töltött a színpadon Virágháthy Lajos
__ mind onnan kerültünk ki a tégl 
Népszínház fiatal gárdájából. 40 évi 
izini pályámból 15 évet a debreceni 
Csokonai színháznál töltöttem és 
1921-ben május 18-án Itt értem meg 
30 éves Jubileumomat és 1930-ban 
cégleg nyugdíjba mentem. Egyetlen 
kívánságom, ho?y tartsa meg az Is­
ten az Én kedves Beleznai Unger 
István barátomat, a debreceni Cso­
konai színház kiváló igazgatóját, aki 
■zere’ettei gondol ránk.

Maradtam a Főszerkesztő úrnak 
VIRÁGHÁTHY LAJOS 

kiváló tisztelettel-

natív 
Un "er 

iH...'.w.rt| István kezdeményezésit, külö- 
elhunyt nfisen az esett nek'k jól, hoiy a

életének történetét
Elhatároztuk, hogy a Debre- 

c°nben élő leoBre^ebb nvurdí- 
jas Fzfnészt. Vlráffhóthy Latos" 
'mprrRZÓIaltatíuk, adjon nóhAn> 

e‘eJ'nTtlP\,crJrra’lesokorrava’.ót abból a kíizdc'- 
tje elhunvával ne^vven évhfi!, am t a 
részvétté, vohok lnócg| pá'vén c'tl’ltött. A toy. b 

', ravata ára Iinakban közöltök V'rátihéth v 
virágot helyezlek, ezú'on y ^iris szei'kDSztŐ36jIÜnkbe be 

köszönetét. A gyászoló k'üldött levelét

Kedves Főszerkesztő Úri

— Bűnhánayl hét. Az evangélikus ön abban a kiváló megtizztelésber
püspöki kar intézkedésére a böjti részesí‘ett, hogy szerény életrajzomat 
időszak első hetében. feh-dr hó V I mely ta1in nem 13 olyan érdeket 
tót március hó 4-ig minden hazai   frjam le, és sietek kívánságának 
evangélikus evülekczelben minden tenni.
nap bűnbánati istent’sztciet lesz. A érdekesség legfeljebb abban 
debrec-ni evana gyülekezetben erek Az eraexesseg «b* J 
. bűnbánati istentiszteletek a jel- nyilvánul meg, hogy az a « 
zeit héten minden nanon este 5 óra- -yet 17 éves koromtól 57 éves koré­
kor lesznek igehirdetések. Prédikál mlg eWöttem a színi pályán 
dr. P-ss László. . o’ynn korba esik, mely bátran nevez

— Turista előadás. Radnai L„t^ a magyar sz'né-zet aranykoré 
havasokról tart vetítettképp nak színész kezdő sorsom olyan szí- 
tur;sta előadást március 1-én, kárnál kezdődött, mely nem csak or 
szerdán este fél 6 Órakor. a számos, de európai hírnévnek is ör- 
a Déri-múzeumban dr. Farkas vendet‘.
Pál ref. lelkész, a Magyar Tu- Am’kor Én kezdtem ezt a rög»' 
rista Esvesület debreceni ősz- kő’vát 1891-et írtunk és a bndapest 
tálvának alelnöke „Három hét I .Népszínház“ ragyogó korszakát 
a Radnai havasokban“ címmel. ke. Abban az Időben Budapesten csa. 
Ez is a bérleti előadérsoroza'- károm színház vo’t; az Andrássy-ü

■oz tartozik, íerv a bérletje'’yek „„era. a régi Nemzeti s-f-hóz és - 
érvényesek, napiíeuv 50 f'l é-krf-><iTfnbáz. Boldog lehetett aki e^ 
rért kapható a múzeumban le-L^n színháznál kezdhette a 
vő pénztárnál. Ipá’vát mint én Is, ahol B’aha Lujr

— Megfagyott a kályha mellett, a nemzet csalogánya. Hegyi Aranka
Pécsről jelenti tudósítónk; Pávcsics és a mág ma is f’# ™
Bádó 38 éves mohácsi lakos a határ- pk a legelső ren fl m — •
hói összefagyottan érkezett haza, kéz vo’na azt a retteg ’.kert for 
Tüzet gyújtott . ká'yhába és mellé Utókét leírni, am'ket ott érhete _ 
ül a székre. Közben 8 is meg a KP ' ' 
is elaludt. A jéghideg lakásban má«- 
nap holtan találták Pávcsicsot. Or-1 
vosi met. 
szenvedett.

— A Petőfi Társaság ttj tagjai. A
e’ctőf Társaság csütörtökön este a 
Magyar Tudományos Akadémia ter­
mében Körete Gyula el nők lécé vol tar 
torta t«gvá!a.s»tó kUzgyfilését. A négy 
ü’es tagsági helyre a társaság Tom­
pa LA’Zló, Tersánszkv Józsi Jenőt, 
Ixmdvai Istvánt ée Kolozsvárl-Grand 
pierre Emilt választotta meg. Kültag 
Nile-Hermann Lingberg »véd Író, 
Petőfi svéd fo Mit ója lett. Ezután 8 Millénípm ntán kíkerfl'tem ví- 
közgyűlés odaítélte ne idei Jókai Líkte ahol Temesváron, Szabadkán, 
nagydfjat, amelyet 80 éves írói juhi- 1 szeneden, Debrecenben, ntínt ko- 
leuma alkalmából Gá-pár Jenő ka- mikm arattam kedves felej .hetetler 
pott regényeiért és elbeszéléseiért. slkere'mct._ klvá'é
A kii önhöző Wtegyőlési tárgyak elő- a ™ nl ftimre befutott Ifi-
r. tása után a társaság elh!,tftroz,R’ juhá'yi Ernő apja. Ternyei Lajos a? 
hogy idői nagygyűlését március 12- I e!,yknri kiváló drámai színész ak’ 
én délelőtt fél 11 órakor tartja a|őVCken át tagja volt a debreceni 
Mugyw Tudományos Akjulónua feb Csokonai színháznak — tó magara la

KÖZGAZDASÁG
2 és fél milliárd pengőnyi értéket termelt 
a múlt évben a magyar kézmiivesipar

színház
A NYUGDÍJAS SZÍNÉSZEK 

MEGSEGÍTÉSE

A „Szépanyfan“ ma esti előadásá­
lak teljes bevételét a debreceni öreg 
■yugdíjas színészek megsegítésére 
ordítja Beleznai Unger István szin- 
gazga‘0. Ez a nemes gesztus a fele- 
■aráVi szeretet megnyilatkozásán tű' 
•zt is Jelenti, hogy 12 gondokkal 
•tt»dő ember Jut jobbfalathoz, mele­
gebb szobához. Remé'jttk, hogy Deb- 
"econ város közönsége ma este zsu- 
'o’áal'’ meg fogta tö'tenl a Csokonai 
izinházat ezzel is dokumentá'va azt, 
•ogy együt' érzésben, szociális meg- 
?o.ítéshen egyuton akar haladni Un- 

-er színigazgatóval.

SZÍNHÁZI MOZAIK
Kél színész vendége v«n Debre- 

cennck néb'íny nnp óta. Jackó c a« 
a Csokonai Színház volt népszerű 
művésznője és vitéz Molnár Iván 
a mul| évi bonvíván.

Két új darab kerül hamarosan a 
debreceni közönség elé. A Csokona 
Színház prózai gárdája Kerecsendi 
Kis Márton „E'ső“ c. darabját ké­
szül bemutatni, az operetttársu'af 
nedig ,.Egy boldog pesti nyár.“ c.. a 
fővárosban nagy sikert aratott ope­
rettre készül. • * •

A vidék második Kemnraszfnb*»« 
Unger István Igaz ótagélpá |ádn789 
L'nger István Igazgató példáján fel­
buzdulva, sztlcs László, a soproni 
színház Igazgatója, — *k| több fé­
nyes sikert aralolf Debrecenben Is, 
_ elhatározta, hogy Kamaraszínhá­
zat létesít.

am'ket ott érheted 
meg és Iáhatott mág hozz* egy 1' 
*ves fíá‘a.1, ambíciótól telített 4W 

an vunmun. __ _______ -• .kinek egyetlen vám «« vo’t, kotr
gállapítás sprint fagyhalált boldogít’fon és ki tudjon

‘•fcp, nevet magának ezen r> tövisoKKe 
néha rőz-Skkal kirakott pályán.

A Népszínhí-nek a 90-es évek ele- 
’én felej‘hetotienü1 k’tflnő színigaz­
gatója volt Ewa TAjos szemé’vóbe- 
nki szeretettel és Jőlnd-ilattal koro’- 
•a fel a fiatal tehetfőreket. 
dalosokat és kardalosnőket 
'•ö’ségén íratta be 1.----- Z—

Ka­
saié* 

. ■ 1 a színész iskolá 
ba és' ő mag,a emelte ki a karból r 
tehetségeket. Én is mint fiatal kar- 
ASlo« elvérezve a szinüskolát 1896- 
han a 1

S60 ezer önálló kézműlpnros dolgozik hazánkban
A Magyar Vidéki Sajtótudősító 

budapesti jelentése szerint most jo- 
lent meg az Ipartestületek Országos 
Központjának Jelentése az 1943. év­
részlete« jelentés teljes szélességében 
feltárja a magyar kézmflveslpar hely 
rétét és az érdekes számadatokból 
újból kiderül, hogy hazánk gazdasági 
életének a kézművesipar egyik leg­
erősebb és legfontosabb tartópillére. 
A Jelentés elmondja többek köz', 
hogy a központ kőtelkében 417 ipar 
■estU'et tartozott s ezeknek össztag- 
'észáma — tehát az önálló kézműves 
’párosoké — 260. 675 vo’t, ame’ybő' 
32.800 Budapestre e-ett, így hát ví- 
Vken nyo'cszor annyi a kisiparos, 
mint a fővárosban. Más a megoszlás 
a segédek tekintetében, n’yanls a 
989 ezer segédből több, mint 165 eee- 
kapott ál’ás’ a főváro’bsn, míg a 93 
ezer tanonrból majdnem 17 azer dol- 
-rrott Budapesten.

A kézművesipari termelés értékét hozzátartozóinak segélyezésére.

U 1943. évben az TTOK két éa fél 
milliárd pengőre becettll i ai u ösz- 
ízeg több, mint 16 százalék» a nem­
zeti jövedeler"lek. á

A falusi kisiparosság különleges 
viszonyaival kapcsolatban az IPOK 
tmutat arra, hogy ezeknek szoros 

kapcsolata van a mezőgazdasággal s 
ez tette lehetővé, hogy a megnehe­
zült anya.gbeszerzési viszonyok elle­
nére helyben tudtak maradni, meg­
őrizték a falu iparát, kii’tűráját és 
nem merü'tek el a nagyvárosok pro- 
"etár'á'n-ában.

Az IPOK jeleti’éeéből vérül me’- 
rt'djuk, ho'-y az iporteítü’e.tek tiszta 
vagyona 12 millió pengő, évi kiadá­
sai 9.5 m’l’ió pen rőt tettek ki. Az 
•narr« bajtársi szolgálat keretében az 
'nartesttretek és ipar'ársu’atok az el 
mfl't évben közel 700 ezer pengőt 
fordítotok a hadbavonult iparosok

A BAROSS TÜZIFAKTSKEBESKE-. 
DÖK ÜLÉSE.

A Baross Szövetség tűzifa- és szén 
kiskereskedő szakosztí'ya esti'Öltökön 
este trést tartott, örömmel és köszö- 
ne'tei vették tudomásul, hogy Szl- 
lassy László főispán memorandumban 
'efektetett kérelmeiket, ame'yekke' 
a fogyasztó közönség érdekelt is szó' 
gá’Ják, megértés-“! fogadta, s meg­
ígérte témogntá'át. Ezu’áo az-idöszc 
tű kérdéseket beszélték meg.

Nagy az érdeklődés a Déri Mú­
zeum Kamaraszínházban műsoron 
'évő új darab, a ...Tovse le“ iránt.

Ehő puaz.fal szfnielőadás. N»gy 
érdeklődésre tarthat számot az ■ 
srínlelőadi’a melynek próbált most 
kezdték meg — a HortoMeynn. -- 
Szereplőt hor|obá"vl e’tkősok nász- 
•orok és a rendezőié P-’o-h Mlbélv 
métát biztos felesége. Fz a mflkrd- 
ve'ő gárda Szilveszterkor már «'ke­
res műsoros e«’et rendezett, mostani 
"lőnd’srn kerülő darabok Zl'nhv 
Lajos: „Sitt • n"P“ elmfl

HETI MU80R

ANYAGKIOSZTAS AZ ASZTALOS­
MESTEREKNÉL 

asztalos mesterek 
Bálint

rök, Kovács János igasgató «a Bet­
űk Károly vesznek részt, mint kikül­
döttek. A közgyűlés el« a BaroM-ta- 
gok nagy érdeklődéssel néznek.

A TEXTILRENDELET ÉS A 
DEBRECENT KERESKEDŐK

A debreceni textilkereskedők meg- 
’eszített munkával ugyan, de e'eent 
-t‘ek a tcxtilrendelet ama intézke- 
’Ssének, hogy február 21-iy az ára­
st a reide’etnek megfelelően írják 

át. Emiat engedélyt kellert kérnek 
■rra íb, hogy üzletzárás után is Sze- 
m/'yzetttkkel dolgozhassanak. Az át 
■sásokkal mindenütt elkészültek.

szakasz
Són lot 

am.''ven

Az
tá ya tegnap es|e 
elnökletével ü'ést tartott, 

a kiu'alt anvavol-at; enyvet. szeg“l 
kcncét kiosztották az asztalosaiéi 
tereknek.

Bu- 
va-

MT U.TSAG A BUDAPESTI 
ÉLELMIPZERN A GY VÁSÁR- 

TELEPEN ?
A Magyar Vidéki Sajtótudősl'ő 

fővárosi jelentése szerint feb-iár 
1« tói 24-ig az élő- és vá m'lba’-rnnfi 
nlncon az árak nem változtak. A 
‘ojáspiaron a evma’asabh hatósági 
árak voltak érvényben. A zöldség és 
'ore'ék p’a“án a k*»laróhé á-n 10 a 
•»arai ára 50 a fe!,,ssa’ö’a ára 100. 
a sóska ára 600 Dérrel emekedelt 

| kg-kint. A nemesfa'lájú alma áré

A BAROSS SZÖVETSÉG 
KÖZGYŰLÉSE

A Baross Szöve'ség közvontja 
étapesten, mint már Jelentettük,
rá-nap dé’e'őrt re-dktvil'i köznyű’*’’ 
tart. A körvvfl’é.sen a debreren’ R- 
ross-fiók részéről vitéz dr. Dávid __ ..
Géza elnök, Ujvárossy Dezső társéi- fo fii érrel csökkent.

szombat délután 3 
és Julia. Filléres hely

szombat este: Bzép- 
helyárak. A debreceni

Február 26, 
rakor: Romeo 

irak.
Február 26,

-nyám. Rendes
•yuedíjas színészek javára.

Február 27, vasárnap délután: Ma- 
'ka, a táncosnő.
Február 27. vasárnap este: Arany- 

u’ipán. Bérletsztinet.
Február 28, hétfő: Marinka, a tán- 

• snő. Munkáselőadás.
Február 20, kedd: Marinka a tán- 

•osnő. Munkáselőadí«.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ 
A DÉRI MÚZEUMBAN

Február 28, hétfő: Joyselle.
Február 29, kedd: JoyseUa.

MOZI
A LÁTSZAT CSAL? (Kellemes 

magyar film az Apo’lóban) Harkányi 
Gréta regényéből írta Aswta’os Mik­
lós „A látszat csali" című film for­
gató könyvét. Egy törekvő, do »ze- 
eény fiatal lányról szól a rr'-e, aki 
kettős életet ét, hogv biztosítsa epvc 
térni tanulmányát. Közbon az «gr k 
oro-fessznra lic'cszxnet, de nem tud­
ja, hogy melyik az igazi én-je a 
lánynak. Végül természetesen min­
den rendbe jön, de addig sok fordu­
lat és humor teszi változatossá az 
egyébként kissé naiv történetet. A 
frtmet Cserép! T.ász’ó rendezte Öt'e- 
(c^n és mozgn’masnn. A női fősze­
repben Smor Erzsi nagyon szén é« 
o’egáns. Kiirü'ho'ül húsz különHH-5 
toalettben láthatjuk. Hnjmás«y Mik- 
•ós a szokott jó és rokonszenves. A 
kitűnő Vaszary Piri mellett több ré- 
g| debreceni színészt és színésznői 
látha'unk, igy Kardosa Gézát, Fó- 
nav Mártát, Alszegi Lajost. M'mdnvá 
jan jók voltak. Gibbi Hilda. Fáy Bé­
la és Boray Lajos alakítása is tel­
jes elismerést érdemel. A mifatságn« 
6» szórakoztató filmet pontokon mu­
tatta be az Apol’ó. A film haározot- 
tan nagy sikert aratott. A macvn- 
hira ló mellet még egy rövid fi n- 
vígjátékot láttunk, amc'yből nem h 
ényzott a humor és az ötlet, de : 
kópia kissé kopott volt.

— Halálra égett egy melegedő öreg 
asszony. Budapesten az Tstván-őt 27, 
«zíJnő ház lakói csütö-tökön délután 
hat óra tájban rémült sikoltozást 
hn'lot-'ak. Amikor a? udvarra rohan­
tak, látták, hogv az. egyik fö’d’Zinti 
'akás bér’ője, Po'lák Lipótné 78 
'vés asszony égő fáklyaként búk k 
ki lakó a küszöbén. A womsz.ét1 k 
nróbálták eloltani az öreg a««’onv 
■gő ruháját, majd értesítették a 
mentőket, azonban mire azok kié-- 
kortok, a 78 éve« asszony rendkí' il' 
•űlvos égén sebeibe belehn't. A vi-s- 
"á'nt kiderítette, hogy Pol'áknó a 
ká.’vhn me'lé ii’t melegedni, 
aludt és ruhája eköz.ben 
got.

Vasárnap Kecskeméten 
a DVSC ökövfvöi. A

Pol’Aktié 
majd e 

fogott lAf

szerepelnek 
Kecskemét’ 

ökölvívó klub 10 éves fennárásának 
fi«zte'etére rendezett versenyen. .á 
versenyre Budapestről leutazik Fon 
rav Árpád Mö^Z igazgató. Vin;- 
rrev János szövetségi kam'tány ia. .* 
DVSQ a következő fe’á'lításbnn v<" 
zi fel a küzdelmet; O’áh, Dobos 

Veress, Szilen, Vécsi, Daróczl, Né ' . 
'lázi, Szabadszállási, Nagy. Ha szol | 

á’ati elfog’a’tsá.'í» megengedi ak 
’tor Darai és Eperjesi i.s rész.tvcsz .

' ma délutáni sebes vonattal utaz., 
•k cl az ök'ö. ök, ak két Szab.

u'n szakosztályi elnök. Nagv I”< . 
„ intéző kísérnek el.



SPORT
oranfczHíj msiG-nuwvu 1M4 febrnár 26. Szombat.

Szombaton utazil/,r vosornap már haza 
is jön a DVSC

Kereskedő tanoncokat 
tartó cégek figyelmébe !

A DVSC azzal a kéréssel fordult 
a Gamma vezetőségéhez, hogv 
Gamma—DVSC bajnoki 
2 órakor kezdjék, mert ebben 
esetben már az esti sebessel vissza
tudnak jönni a debreceniek. A csa­
pat szombaton este utazik Buda­
pestre és vasárnap este érkezik haza 

A Gamma ellen a következő játé- 
; Nagy—

a
mérkőzést

az

kosok a.kotják a csapatot;

Csókái, B. Nagy—Zílahy, 
Kádas—Szabó, Lukács, 
Anoc-kai, Dobee.

A Gamma ellen tehát bemutatko­
zik mind a négy új szerzemény akik 
már az. eddigi edzőmérkőzéseken is 
bebizonyították, hogy teheséges láb- 

’ a debrecc-
a Hun-

Nagy TI,
Szilágyi,

darugók. Remélhető, hogy a 
ni csapat megállja a helyét 
górta úton is.

SP0RTHIRM0ND6

A Nagyváradot könnyen 
tés érheti. Újvidéken, mert 
otthonában még nem kapott ki 
most nagy formában van, 
aak viszont nőm igen használt 
edzés nélküli zágrábi portya. Ugyan I 
csak meglepetés érheti a vasárnapi I 
fordulóban g Csepelt is, tnolynok el- I 
lenfolo a Kispest-. I.

A Gamma valószínt! felállítása ,1, 
OVSO ellen; Tóth—Kónya, Tamás— L 
Siklósi, Szabó, Híres—Kincses, Tóth I 
Mike, Kcménv, Patkoló. Horváth ne | : 
látszhat a DVSC ellen, mórt sérült. 
A Gamma csütörtöki edzömérkőzésén 
nem mutatott valami meggyőző for­
mát, úgy, hogy a vasárnapi találko­
zó nyílt lesz-

profizmus bevezetése óta a lég­
gólt bajnoki mérkőzésen Ta­
ll. a Ferencváros és a 
játékosa rúgta, összesen 
Takács IT-t az idén utolérhet!

Sá-

meglepe­
ss UAC 

és 
a NAC- 

az

kir. vá­
ló rnászbaj- 
A verseny 

mórt ver- 
olindulnak

sz.

Felhívom a kereskedő tanoncokat 
tarló cégek figyelmét arra, hogy a 
megváltozott körülmények következ­
tében egyelőre kénytelen vagyok az 
alábbi tanrend szerint gondoskodni 
beiskolázásáról. Kérem a tanonctartó 
kereskedőket, hogy minden körü'mé- 
nyek között az alábbi beosztás Sze­
rint szíveskedjenek tanulóikat isko­
lába küldeni azzal a figyelmeztetés­
sel, hogy a tanítás a törvényes elő­
írás szerint további intézkedésig 
'enti tanrend szerint megtörténik.

A tanulók a leánykereskedő tanonc 
Iskola helyiségeiben fognak felváltva 
tanulni, tehát a fiú kereskedő tanonc 
skola emeleti helyiségeiben jelenje­

nek meg a meghatározott Időben 
mindennap 2—7 óráig.

Hétfő; leány I. n. IH. A—B TV.

n. a—b. ni.
b. n. b.

osztály.
KeM; fiú I. n. A IH. B. IV osz- 

táljTi tanulók.
Szerdán; leány; n. I. HL A—B. 

iá IV. osztály.
Csütörtökön; fiú

A—B. -g ív. osztá y.
Pénteken; fiú III.

I. osztály.
Szombaton; deventefoglalkozás.
Az I. és II. osztály a leányiskolák 

ban együtt a m A—B szintén egy 
osztályban fe s IV külön.

A fiúknál kedden I. és 
együtt, in. B. és IV. külön.

Crütörtökön a H. A—B 
m A—B együtt, IV. külön.

IGAZGATÓ,

n

és sertéstenyésztők korpái k.«.aro -iu 
sertésztenyészlési és sertés tartás, 
célra igényelhetnek.

Kiutalásra csak azok számíthat- 
nak, akik igénylésüket az előírt 
igénybejelentést lapon március H-1« 
a Gabonnirodban benyújtják.

Korpakiutalás csak pontterhelés 
me leli történhetik. Aki tehát korpa- 
kiutalásban részesül, annak beszól- 
gáltatási kötelessége a Kiutalt korpa 
mennyiségnek megfelelően múzsán- 
ként 50 ponttal fe emeltetik. Gazda­
könyvvel el nem látott, földnélküli 
álJatartók részére csak kivtée.ea mé' 
fánylást érdemlő esetben juttatható 
korpa. — Az e címen kiutalható 
korpamennyiség legfeljebb 20 szíza- 
léka lehet a ponttá' megterhelő gaz- 
daigénylők részére kiutalt korpának.

A benyújtáskor az igénylők a jlr- 
lelleveleket, sertéslapot, ezenkívül 
a gazdák gazdakönvvüke-f, nem gaz. 
dák pedig vámőrlési tanúsítványa- 
kát felmutatni kötelesek. Az igény 
bejelentési lapokat a dohánytőzsdék 
ben lehet beszerezni. Po'gárme»|cr.

együtt,

Korpaigénylés
A száz holdon aluli gazdaságok, 

sa amint a földnélküli sertéstartók

Nyomozó iroda

Rádió

Lakáscsere

Kereslet

Oktatás
Bútor

Szőrme bundákat javí­
tok. alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. — Köváry 
szűcsmesfer, püspöki pa. 
lota 1. 31. v 968

Jénoay magannvomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon : 23-78. 8

Csonthulladékot a legma 
gasabb napi áron vészé* 
Vaskovits. Pacsirta u 17. 
Tetefp® ; 26-94. Hivá,ra 
érte i.Jldök. 936

Ócska vasat, fémet, gépet 
a kvm.igasabb á-.. ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26 94 

937

RetiküH, divatövei, tur­
bánt, divatsapká», nvak 
kendőt, divatkendöt, Pét 
riktőL Ferene József-ú 
2ö 871

Mérnök-tanár' világos 
üres szobát keres H« 
pincével. vagy kamará­
val Cím a kiadóban.

1401

Villanyszerelő tanulót fel­
vesz Tasnádi Kovács Sán­
dor villanyszerelési vá. a- 
lata. Piac utca 46., ud­
varban. 1382

tiálocsy tizennvolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz 
megfigyel. Zöldfa-u. 3 
T. : 28 72. 214

Idői el, ki nyeri Debrecen 
ros ifjúsági és felnőtt 

hokságát az 1944. évben, 
ránt nagy érdeklődés, 

senyeöink teljes számmal
« a versenyen mutatott eredményeik 
formájuk alapján következtethetünk 
az c'kövckczendö nagy versenyek si­
kereire.

1 Debreceni hármaaugrők a 
'istán. Az elmú't évben 3 
hármasugTÓ ugrotta túl a 14 
Legjobb eredményt — már 
lik évo — Dusnoki értő ej. 
Ír. az ötödik 

1-13.40-es ugrásával.
126-ik helyen van. 

Az eddigi legjobb magyar eredmé­
nyek között Kapros dr.-nak 1941- 
■»en elért 14.40-cs ugrása a nvo'codik

Megalakult a kosárlabda szövetség 
vidéki bizottsága, a kosárlabdasport 
''van hal'atlan iramban népszcrii«l>- 
dött, amire eddig nem volt pé’da. 
közelmúltban Magyarországon több, 
mint 50 kosárlabda egyesület alakult

rang­
magyar 
métert, 
harraa- 
Kspro« 

he.!yct foglalja el 
Berta Tibor a 

eredménye 12.97

apróhirdetések
Simonffy-olca 1-b. alatt 
Frick iinre müköszörüs 
Kések, borotvák éa min­
denféle vágó eszközöket 
szakszerűen köszörűi 

377

több 
káes 
volt 
»ólt.
néhánv játékos, többek között

’• — - - . lroKa Kozó bizottság lótrehozásftrn.
, I Debrecenben például az ősz óta meg­

alakult a DVSC és DTE férfi, a 
DEAC és DTE női kosúrlaMacsanata 
ezenkívül minden helybeli ktlzépisko- 
ának van ma már kosárlabda csa-

Taxi 
279

.pedig 25-tel rúgott kevesebbet, t_ 
,hát még ő is utolérheti az idén. Az 
(élesnoort többi tagjai már nem ját­
szanak, igy Toldi, Cseh n. Nemes, 
.Avar. Vineze, P. Szánó. Titkos, Já- 
,vor. Bocskai játékos Vincién kívül 
csak kevés van az élcsoportban, Tu- 
/ay II a 15-ik, Te'cki a 17-ik Fints

29-ik Markon B 31-ifc. Vineze 
egyébként az 1930—31 évben mint 
Bocskai játékos szerezte meg 
dénv gólkirályságát. Iur-«r r-i, -----

A Debrecent Torna Egyesület feb- I „ °r<?’ Kdt'éS,<,,en> hogy a né- 
jSlár hó 27-én, vasárnap dé'után fél I £I^°9 döntő résztvevői közül a C. 
J órai kezdettel hö'gytorna versenyt I WOVE az, amelyik legkevésbbécsé- 
r*ndez Magoss György-tér 9. sz. ain't* l’yes. a nagv esélyesek a DVSC! 
J."”"'"■■"rnnkában. Ezen 

d

ónak van ma már kosárlabda 
pata.

A debreceni birkózók nagyon bír­
nak benne, hogy megverik a C. Mo- 
ve-t. Szakvélemény szerint a C. 

, MOt E nem jelent olvan erőt, mint 
8 döntőbe be nem jutott

-- ...--------. Jyes. a nagy esélyesek a DVSC,
a versenyen |BVSC és a tavalyi bajnok WMTK.

> Megrendelhető a Debreceni Uiság-Hajduföld megrendelő­
szelvényén 8— pengős árban I

ieváüiindó I -

Megjeleni Szakácsi Rácz Imre
történelmi regénye:

»
•W EGRENDEI.Ö-SZEL VÉN Y.

Alulírott megrendelem Szalacsi Rácz Imre 
..A KERESZT" című regényét fűzve 8.- pengő etöiequ- 
zési árban. * ™
> év: ________

Lakóhely; (város, község)

— utca házszám.

Betöltendő állás 
nőknek

Tanulólányokat nyomdá­
ba és köuyvkütösegédei 
azonnali belépésre kere- 
sün*. József kir. hg. u. 16

Dél| Hírlap kézbesítésére 
asszonvokal. sragy férfia­
sat felveszünk. Munkaidő 
déli 1 órától 3 óráig Je­
lentkezni Ferenc József- 
út 56. szám. „Debreczeui 
Ujság -llajdúföld“ kiadó 1 
hivatalában lehet egész 
na p. 357

Tavaszi azvetterek, kö­
tött kabátok, gyermek 
mackó*, zoknik, haris 
nyák megrendelhetők: 
I’cthő kézimunka ipará­
ban. Szent Anna u. 10 
Fehérneműk hímzése, eő 
rajzolása főzhető fonal­
lal

Blhácsl-féle gyönyörűen 
kiállított debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap 
hatók a Debreczenj Újság 
— Ilajdúföld kiadóhivata­
lában, Ferene József út 
58s 917-10-w

Betöltendő állás 
térllaknak

Kocsist, ki számolni, — 
pénzt’kezclni tud, felve­
ssek. Tanító-utca 14. sz.

1490

Állást kereső 
férfiak

Használt gramofon lement 
veszünk. Szendrő Sándor 
Zongora, gramofon és 
hangszeráruraktára Balt- 
byányi-u. 22. 339

Állás, keresek bármi j'en 
tiszlviselői, irodai, levele­
zői helyre, bármely üzem 
nél. üzletnél, vá laaltnál, 
ftskoreszfény. Ajánlatot 
fizetési feílélelek ke! ké­
rem. Cím a kiadóhivatal 
ban. 1377

Pontosan mérő konyha* 
mérleget keresek megvé­
telre Cím: Magoss óy.- 
tér 21. szám. 1096

Háztartási 
alkalmazott

Hosszabb bizonyítvánnyal 
rendelkező 20 éves felüli 
ügyes leányt felvennék 
Magoss Gjörgy-lér 15

Ajánlat

Hörlind, társasjáték les 
olcsóbban kapu aiat. iá 
Iák boll ban. Piacú. 68

9O<

Filcef 3—5 miiiméter vas 
tagot megvételre keresek. 
Félmélertől 5 méter busz 
szuságban. Lehet kevéssé 
használt is. Cím a kiadó- 
hivatalban. 1311

Esztergapadot megvéte re 
keresünk Debreceni Mű­
kőgyár, Fürdő utca 2.

1330

Czcniképlelcn ócska as- 
kuniulálort, ócska ó mo| 
vesz Tasnádi Kovács Sán­
dor rádiólaboratóriuma, 
Piac utca 46 sz., udvarban

Kcresek 2 lovat, vagy ők 
rőt, eset eg tehenet, p/it 
dasági munkára (artásér 
Cím Bécsi János, Monos- 
'orpá!’•: ’irr,

KUKZEIEKET koz 
ueMtenl

asszonyokat 
'm férfiakat 
fixfizetéssei

Hxounalra felveszünk 
Jelentkezni .'ehet la 
(inuk kiadóhivatala- 
ban, Ferenc Józeef u 
>6. szám. Vármegye 
haza me.l(-i(. Reg-e 
8órálól es(e fél 7 

óráig.

Itauiol, Oaimuyeu , euu 
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évit 
»édes gyakorlattal Szabd 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon : 32 ui 
Vidékieknek loronkívül 

_. »74

Eladó ingóság

Nyíregyházán Arany .15- 
nos-utca 35. szám a'aif 
három szoba, hal os. 
fürdőszobás lakásomat 
c.cserélném Debrecen­
ben egy kétszobás, össz­
komfortos lakással. Cím 
Győrffy, Nyí regyháza. 
Arany János-utca 35.

R. 555.

Betegtolókocsi, 
zott bá. ószoba, 
ebédlő 1.redone, ______
tükör, nagy kerek asdal, 
vaskályha, székek eladók 
Kom'óssv út 15 515

Lakás- és szoba­
kereslet

politico 
n«K! 

kon zu

Dr. Naméuyl Gyuláné, 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beíra'kozn: állandóan
téliét. Debreceni tan. kér 
kir. főig. eng. száma 
6175/1941-42. Vidékiek- 
nek vasútkedvezmény. 
Batthyány-u. 1. 495

Minek a fényes kirakat 
am.dor olcsóiban vasa­
ló.hat mindenféle Ükbe- 
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piae n 
’*■ 1966

Gazdasági 
eszközök

ékszer, 
arany, ezüst

Aranyat, ezüstuemüt, ék 
szereket napiáron vesz 
Takács Sándor né, Piac 
utca 50.

Mezőgazdasági gepég«. 
eszközöket, alkatrésze 
két bármilyet vesz, el 
ad, vagy becserél vitái' 
Nagy János, Hatvan utca 
41. Telefon; 26 1». 1874

Elveszett
•Mielőtt arany, ezüst, bril 
háns ékszerét eladja, mu 
tajsa meg Szelecsény: 
óra- és ékszerkereskedő 
nek. Sas u ca 2, 60

L veszett egy stkunkt 
Raliér. Megtaláló 
nyomravezető 
hun részesül.

vagy 
jutalom- 

Bessenvci- 
1992

Divatcikk
Finom úridiva, cikkel, 
szőve et vásároljon Kiss 
úridivat üzletéből, hol ru 
fiáit legutolsó divat «ze 
rint tökéletes szabássá 
készítik el. Ferenc Jourt 
út 16 Alföldi pa.o'a 311.

Elveszc(l „y féJ b)rna 
cipő, jobb lábra való az 
Árpád-téren. Kérem a 
becsületes megtalálót. — 
"íjvei úgysem tudja n»sz 
náf venni és egy szegény 
ember vesztette el. nem 
is az övé volt, — -djg 
In? n kiadóhivatalban

1989

Lámpaeruyők. hangula 
lámpák készítője l'asná 
dl Kovács Sándor Debre 
een, Ferene József-ú: 46 
'»dvarbsu ff,

Nemzett Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
cetének körforgógépén 

Igazgató :
< <W» «• q r f f? 4 I» *.


